

اخبار احمدیہ

جلد ۲۶

ایڈیٹریا

محمد حفیظ بٹاپوری

نائبین

جاوید اقبال اختر

محمد انصام غوری



شمارہ ۲۵

شرح چترہ

سالانہ ۱۵ روپے

ششماہی ۸ روپے

ماہانہ ۲۰ روپے

فی سہ ماہی ۳۰ روپے

THE WEEKLY **BADR** QADIAN P.H. 143516

قادیان ۱۹ ارجان (جون) میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مورخ ۱۲ ارجان کی اطلاع منظر ہے کہ حضور ایہ اللہ کی صحت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے لندن سے اپنے مکتوب گرامی مورخہ ۱۲ ارجان ۶۷۸ بنام محترم حضرت صاحبزادہ مرزا یوسف احمد صاحب میر تقی قادیان میں تحریر فرمایا ہے کہ:-

”تمام جماعت ہندوستان کو میری طرف سے السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ پہنچا دیں۔ دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ غلبہ اسلام کی ہم کو کامیابی سے چلانے کی توفیق عطا فرماتا جائے۔ آمین“

اجاب التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے پیارے امام ہمام کا سفر و حضر میں ہر طرح خاندان و ناصر ہو اور غلبہ اسلام کی عظیم ہم میں فائز المرانی عطا فرمائے۔ آمین۔

محترم حضرت صاحبزادہ مرزا یوسف احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر تقی مع اہل و عیال و جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

۱۵ ارجان ۱۳۹۸ھ ۲۲ ارجان ۱۳۵۷ھ ۲۲ جون ۱۹۷۸ء

جماعت احمدیہ انگلستان کے زیر اہتمام ”صلیبی موت سے نجات“ کے موضوع پر لندن کی بین الاقوامی سہ روزہ کانفرنس کامیابی اور خیر و توبی سے اختتام پذیر ہو گئی

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے اختتامی اجلاس میں زیر بحث موضوع پر ایک گھنٹہ تک خطاب فرمایا

لشس لائبریریا گھانا اور سیرالیون کے ہائی کمشنر کے علاوہ شہر کے ممتاز زعماء کی شرکت

کانفرنس کے انعقاد پر برطانوی چرچ میں شدید پریشانی اور تشویش کے آثار

پش کونسل آف چرچز کی طرف سے موضوع زیر بحث پر دوستانہ تبادلہ خیالات کی دعوت

دعوت کی قبولیت پر عمل حضور ایہ اللہ کا کانفرنس کے اختتامی اجلاس میں ایک اہم اعلان

قبل ازیں اخبار بدر کی اساعت مجریہ ۱۵ جون ۶۷۸ میں لندن کانفرنس کے متعلق کم ڈاکٹر طارق احمد صاحب کی زبانی جو کوائف موصول ہوئے تھے وہ شائع کئے جا چکے ہیں۔ اب الفضلہ کی ۷۸ کی اشاعت میں جو مستند کوائف شائع ہوئے ہیں اجاب کے اردو ایڈیٹور ایمان کی خاطر ذیل میں نقل کئے جا رہے ہیں:-

(ایڈیٹر بدر)

ہائی کمشنر اور لندن شہر کے بعض ممتاز زعماء بھی شامل تھے۔ اجلاس میں سینکڑوں کی تعداد میں غیر احمدی اجاب اور عیسائی حضرات بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ وہ ”صلیبی موت سے نجات“ کے موضوع پر حضور ایہ اللہ کے بصیرت افروز خطاب سے مستفیض ہوئے۔

اس بین الاقوامی کانفرنس کے انعقاد پر برطانوی چرچ میں اچھی خاصی ہیل اور تشویش کے آثار منصفہ شہود پر آئے۔ اور وہ اس طرح کہ برٹش کونسل آف چرچز کی طرف سے اس موقع پر ایک پریس ریلیز جاری کیا گیا جس میں جماعت احمدیہ کو زیر بحث موضوع پر دوستانہ تبادلہ خیالات کی دعوت دی گئی۔ کانفرنس کے اختتامی اجلاس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تقریر سے قبل محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب سابق صدر انٹرنیشنل کورٹ آف جسٹس نے برٹش کونسل آف چرچز کے جاری کردہ پریس ریلیز کا متن (مستقل لکھی ہوئی)

جماعت احمدیہ انگلستان کے زیر اہتمام ”صلیبی موت سے نجات“ کے موضوع پر کامن ویلتھ انسٹی ٹیوٹ لندن کے آڈیٹوریئم میں ۲ جون کو جو بین الاقوامی کانفرنس شروع ہوئی تھی وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے تین روز تک کامیابی سے جاری رہنے کے بعد ۲ جون کو نہایت درجہ کامیابی اور خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوئی۔

جماعت ہائے احمدیہ عالمگیر کے روحانی سربراہ اعلیٰ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس بین الاقوامی کانفرنس کے اختتامی اجلاس میں بنفس نفیس شرکت فرمایا۔ انگریزی زبان میں ایک بصیرت افروز اختتامی خطاب فرمایا۔ جو ایک گھنٹہ تک جاری رہا۔ اختتامی اجلاس میں ڈیڑھ ہزار کے قریب مہمانوں نے شرکت کی۔ ان میں دنیا بھر کی جماعت ہائے احمدیہ کے مندوبین کے علاوہ مارشلس۔ لائبریریا۔ گھانا اور سیرالیون کے

قادیان میں سیراح کی تہذیبی اہمیت اور اس کے

وہ مدرسہ جس نے بڑے بڑے نامور علماء پیدا کئے

قادیان کا مدرسہ احمدیہ ود مبارک ادارہ ہے جس کی بنیاد ۱۹۰۶ء میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے مبارک ہاتھوں سے رکھی تھی۔ اور جس کی غرض یہ تھی کہ اس میں ایسے علماء پیدا کئے جائیں جو احمدیت اور اسلام کے پہلوان ہوں۔ اور اسلام کے خلاف اعتراضات اسلام کی بڑھتی ہوئی یلغاروں کو روک دیں اور اسلام کی سر بلندی کے لئے دنیا کے کناروں تک پہنچ کر تبلیغ کا فریضہ سر انجام دیں۔ چنانچہ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب، حضرت مولانا ابو العطاء صاحب، حضرت مولانا عیاض الدین صاحب شمس، اور حضرت مولانا شیخ مبارک احمد صاحب وغیرہم علماء نے اسی مدرسہ میں تعلیم پاکر اسلام کی سر بلندی کے لئے ایسی خدمات سر انجام دیں جو احمدیت کی تاریخ میں ہمیشہ یادگار رہیں گی۔ تقسیم ملک کے بعد بھی اس مدرسہ نے باوجود نامساعد حالات کے علماء تیار کرنے کا کام جاری رکھا۔ اور خدا کے فضل سے اس وقت ہندوستان کے مختلف مقامات پر جو تبلیغی فریضہ تبلیغ بجا لارہے ہیں وہ اسی مدرسہ سے فارغ التحصیل ہو کر نکلے ہیں اور آئندہ بھی یہ مدرسہ انشاء اللہ ایسے علماء تیار کرتا رہے گا۔

اس مدرسہ کے پاس جو بلڈنگ اس وقت موجود ہے وہ ضرورت کے مقابلہ پر ناکافی ہے اور مزید چار کمرے تعمیر کرنے کی ضرورت ہے۔ جن میں سے ہر کمرے پر بارہ تیرہ ہزار روپیہ خرچ کا اندازہ ہے۔ گویا مجموعی طور پر پچاس ہزار کے قریب خرچ کا اندازہ ہے۔ چونکہ عمارتی سامان روز بروز ہتھکا ہورہا ہے اس لئے ممکن ہے کہ اس سے بھی زیادہ خرچ ہو۔ اللہ تعالیٰ نے جن احباب کو مالی لحاظ سے استطاعت بخشی ہے ان سے نظارت ہذا درخواست کرتی ہے کہ وہ اس کار خیر کے لئے آگے آئیں۔ اور کم از کم ایک ایک کمرہ کا خرچ برداشت کریں۔ فی کمرہ اخراجات تیرہ ہزار کے قریب ہوں گے۔ وہ دوست جنہیں اللہ تعالیٰ یہ توفیق بخشے گا ان کے نام سنگ مرمر کی پلیٹوں پر کندہ کر دیا جائے گا اور ان کے دیواروں میں نصب کئے جائیں گے جو ان کے عطیات سے تعمیر ہوں گے۔ تاکہ موجودہ اور آنے والی نسلیں ان کے لئے دعاؤں خیر کریں۔

ناظر بیت المال آمد۔ قادیان

لجنہ وناصرات کا دینی امتحان اب ۲۳ جولائی کو ہوگا

اخبار بشارت مجربہ ۱۵ جون ۱۹۷۸ء میں لجنات وناصرات کے دینی امتحان کی تاریخ غلطی سے ۲۳ جون شائع ہو گئی ہے۔ تمام بہنوں کی اطلاع کے لئے وضاحت کی جاتی ہے کہ اب یہ امتحان مورخہ ۲۳ جولائی کو منعقد ہوگا۔ لجنات لجنہ امار اللہ وناصرات اس کے مطابق تیاری کریں اور زیادہ سے زیادہ امتحان میں شریک ہوں۔

صدر لجنہ امار اللہ مکران یہ قادیان

اعانت بکرا

بکرا کی گزشتہ اشاعت میں محرم محمد شاہ صاحب یعنی کی طرف سے دعائیہ اعلان میں اعانت بکرا کی مد میں غلطی سے پانچ روپے شائع ہوئے ہیں۔ جبکہ مصروف کی طرف سے زیر سیر نمبر ۱۳۶۱۲ مبلغ دس روپے مذکورہ مد میں خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں جمع ہوئے ہیں۔ احباب ورتی فرمائیں۔ (ایڈیٹر بکرا)

۴۴ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ کا اس سفر میں حافظ وناصر ہو۔ قدم قدم پر غیر معمولی تائید و نصرت سے نوائے اور روح القدس سے مدد فرمائے۔ اور اس اہم اور عظیم کام کا نفع کثیر ہو اور عظیم الشان نتائج ظاہر فرمائے۔ اور یہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے منسوب ہے علیہ السلام کا ایک تہامت ہی اہم اور نتیجہ خیز پیش قدمی ثابت ہو، آمین اللہم آمین۔

پڑھ کر سنا یا۔ اس کے جواب میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرمادے عزیز نے جماعت ہائے احمدیہ عالمگیر کے روحانی سربراہ اعلیٰ کی حیثیت سے ایک مختصر لیکن نہایت اہم اعلان فرمایا جس کے آخر میں حضور نے فرمایا ہم برٹش کونسل آف چرچز کے نمائندوں کے ساتھ تبادلہ خیالات کی اس دعوت کو قبول کرتے ہیں۔ اور اسی نوعیت کے تبادلہ خیالات کی روٹن کیتھولک چرچ کو بھی دعوت دیتے ہیں۔ اور تجویز کرتے ہیں کہ تبادلہ خیالات کے یہ اجلاس لندن، روم، مغربی افریقہ کے ایک دارالحکومت اور ایشیا کے ایک دارالحکومت اور اسی طرح ریاست ہائے متحدہ امریکہ میں طرفین کی منظور کردہ تاریخوں اور شرائط کے مطابق منعقد ہوں۔

اس اہم اعلان کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے "مسیح کی صلیبی موت سے نجات" کے موضوع پر خطاب فرمایا جو تین گنے سے چار گنے سہ ہر تک جاری رہا۔ آخر میں کرم بشیر احمد خان صاحب رفیق امام مسجد لندن نے کانفرنس کے کنوینشنل حیثیت سے اس امر پر خاص خوشی اور مسرت اور از حد ممنونیت کا اظہار کیا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت و ذرہ نوازی ان کی درخواست کو شرف قبول بخشا۔ اور بنفس نفیس شرکت فرما کر اور بصیرت افروز خطاب سے نواز کر کانفرنس کو برکت بخشی۔ انہوں نے کانفرنس کے مقربین، مہمانان کرام، مندوبین اور کامن ویلتھ انٹی ٹیوشن کی انتظامیہ کا بھی بطور خاص شکریہ ادا کیا۔ اس طرح یہ سہ روزہ بین الاقوامی کانفرنس نہایت درجہ کامیابی اور خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوئی۔ فالحمداً للہم علیٰ ذلک۔

اس ضمن میں محترم صاحبزادہ مرزا انس احمد صاحب پرائیویٹ سیکرٹری نے محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب امیر مقامی کی خدمت میں جو کیسبل گرام ارسال فرمایا ہے اس کا ترجمہ ذیل میں ہدیہ قارئین ہے :-

"لندن ۴ جون - حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ الحمد للہ۔"

"مسیح کی صلیبی موت سے نجات" کے موضوع پر سہ روزہ کانفرنس ۴ جون کو کامن ویلتھ انٹی ٹیوشن کے آڈیٹوریم میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اختتامی تقریر کے ساتھ کامیابی سے اختتام پذیر ہوئی۔ اختتامی اجلاس میں ڈیڑھ ہزار مہمانوں اور دنیا بھر کی جماعت ہائے احمدیہ کے نمائندوں نے شرکت کی۔ ان میں کئی سو کی تعداد میں غیر احمدی احباب اور عیسائی حضرات بھی شامل تھے۔ مزید برآں مارشلس، لائبریا، گھانا اور سیرالیون کے ہائی کمشنرز اور شہر کے ممتاز زعماء بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ حضور نے اپنا خطاب یہاں کے مقامی وقت کے مطابق سہ پہر کو ۲ بجکر ۵۵ منٹ پر شروع فرمایا جو قریباً ایک گھنٹہ تک جاری رہا۔

قبل ازیں محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے برٹش کونسل آف چرچز کی طرف سے جاری کردہ پریس ریلیز کا متن پڑھ کر سنا یا جس میں کونسل کے نمائندہ نے جماعت احمدیہ کو دوستانہ تبادلہ خیالات کی دعوت دی ہے۔ پریس ریلیز کا متن اس لحاظ سے خاص دلچسپی کا حامل ہے کہ اس سے اس حقیقت کی نشاندہی ہوتی ہے کہ اس کانفرنس کے انعقاد اور یورپ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی پر چرچ کس درجہ پریشان اور متشوش ہے۔ بعد ازاں اس پریس ریلیز کے جواب میں حضور نے ایک مختصر لیکن بہت اہم اعلان فرمایا جس میں حضور نے فرمایا۔ ہم برٹش کونسل آف چرچز کے نمائندوں کے ساتھ پرائیویٹ تبادلہ خیالات کی دعوت قبول کرتے ہیں۔ اور روٹن کیتھولک چرچز کو بھی اسی نوعیت کے تبادلہ خیالات کی دعوت دیتے ہیں اور تجویز کرتے ہیں کہ ایسے اجلاس لندن، روم، مغربی افریقہ دارالحکومت، ایشیائی دارالحکومت اور اسی طرح ریاست ہائے متحدہ امریکہ میں ان تاریخوں میں اور ان شرائط کے مطابق منعقد ہوں جو باہمی صلاح مشورہ سے طرفین کے نزدیک قابل قبول ہوں۔

آخر میں امام بشیر احمد خان صاحب رفیق نے اس امر پر خاص خوشی و مسرت اور ممنونیت کا اظہار کیا کہ حضور ایدہ اللہ نے ازراہ شفقت کانفرنس میں بنفس نفیس شرکت فرما کر اور اپنے خطاب سے مسرور فرما کر اسے برکت بخشی۔ انہوں نے کانفرنس کے مقربین، مہمانوں اور کامن ویلتھ انٹی ٹیوشن کی انتظامیہ کا بھی شکریہ ادا کیا۔ (مرزا انس احمد)

خطِ جمعہ

ہماری حکومت پر خدا کا بہت بڑا عطا کیا فضل کہ مخلص کی ہر بھاری کثرت پر مشتمل ہے

البتہ جیسا کہ ہمیشہ ہوتا آیا ہے مخلصین کے علاوہ کچھ منافق بھی ہوتے ہیں جو سوس پھیلائی کوشش کرتے ہیں

وہ کہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں نفاق کے فتنے سے محفوظ رکھے اور اپنے منعم علیہ کہ وہیں شامل کے ہر قسم کے تکبر اور ریاہ سے بچائے!

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۵ ظہور ۱۳۵۴ھ مطابق ۵ اگست ۱۹۷۸ء بمقام مسجد اقصیٰ اور لوہ

امت محمدیہ کو یہ بشارت ملی اور اللہ تعالیٰ نے جو اپنی بات کا پکا ہے۔ ان کے حق میں ان کو پورا کیا۔

بے انتہا آسمانی برکات

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل آپ کے دامن سے وابستہ ہونے والوں کو اللہ تعالیٰ نے عطا کیں۔ لیکن جو منافق ہے اسے یہ بات پسند نہیں۔ اس لئے جس وقت برکات کا نزول ہوتا ہے۔ جس وقت قربانیوں کا مطالبہ ہوتا ہے اور ایمان کی آزمائش ہوتی ہے کیونکہ آزمائش کے بعد ہی اللہ تعالیٰ کے فضل نازل ہوا کرتے ہیں۔ محض ایمان کا دعوئے کرنے سے تو اللہ تعالیٰ کے فضل نازل نہیں ہوتے۔ پس جب ایمان کی آزمائش ہوتی ہے تو جو منافق ہے جس کے دل میں مرض ہے اس کا وہ مرض ننگا ہو کر سامنے آ جاتا ہے۔ یہ تو درست ہے کہ بہت سے ایسے بھی ہوتے ہیں جن کی کسی نیکی یا خیر کی وجہ سے اللہ تعالیٰ ان کے لئے توبہ کے دروازے کھولتا ہے اور انہیں توفیق عطا کرتا ہے کہ وہ غلط راہ کو چھوڑ کر اپنے پیدا کر نیوالے رب کریم کی طرف واپس آئیں۔ لیکن بہت سے ایسے بھی ہوتے ہیں کہ اس آزمائش اور ابتلاء کے وقت میں ان کا گندنا ہر ہو جاتا ہے۔ اور ان کا مرض کم ہونے کی بجائے اور بھی بڑھ جاتا ہے۔ اور اس طرح پردہ یا تو اسلام کو چھوڑ دیتے ہیں اور یا انکی اسلام کے خلاف جو خفیہ سازش ہوتی ہے وہ خفیہ نہ رہنے کی وجہ سے اپنے اثر کو زائل کر دیتی ہے۔

سورہ بقرہ میں منافقوں کے متعلق جو آیات ہیں ان میں بہت سی باتیں بیان ہوئی ہیں۔ پہلی تو یہ ہے اور یہیں ہے یہ آیات شروع ہوتی ہیں۔ وَمِنَ النَّاسِ مَن يَقُولُ آمَنَّا بِاللَّهِ وَبِالْيَوْمِ الْآخِرِ وَمَا هُمْ بِمُؤْمِنِينَ۔ اس آیت سے ہمیں پتہ چلتا ہے کہ مومن یا ایمان کا دعوئے کرنے والے

دو قسم کے لوگ

ہیں۔ ایک وہ جو احکام ظاہری کی بجا آوری کرتے ہیں اور ان کے اندر صداقت کی روح نہیں ہوتی۔ وہ احکام ظاہری کی بجا آوری کرتے ہیں اور اس پر ناز کرتے ہیں اور ان کی زندگی میں تصنع اور نمائش اور ریاہ کا بڑا دخل ہوتا ہے۔ یہ وہ لوگ ہیں جن کو قرآن کریم کی اصطلاح میں منافق کہا جاتا ہے۔ لیکن دوسرے وہ لوگ ہیں جن کی روح میں صفائی اور سادگی اور جن کی عقل میں بڑی تیز روشنی ہوتی ہے۔ وہ صاحب فراست ہوتے ہیں اور وہ مست اعتقاد لوگوں کی طرح نہیں ہوتے۔ ان کی اپنے رب سے ذاتی محبت کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ان کے کار خیر میں کوئی تصنع نہیں ہوتا۔ عشق میں تو انسان مست ہوتا ہے تصنع کرنے والا نہیں ہوتا۔ نمائش کس کے سامنے! جس کے لئے حکام کر رہے ہیں جس کے لئے وہ قربانیاں

سورہ ناسخ کی تلاوت کے بعد حضور نے درج ذیل آیات کی تلاوت فرمائی :-
وَأَمَّا الَّذِينَ فِي قُلُوبِهِمْ مَّرَضٌ فَزَادَ شَرُّهُمُ رِجْسًا إِلَىٰ رِجْسِهِمْ وَمَا تَوَّابُونَ ۝
أُولَٰئِكَ سَاءَ مَا يَحْكُمُونَ ۝
ثُمَّ لَا يَتُوبُونَ وَلَا هُمْ يَدَّكُرُونَ ۝
(التوبة آیت ۱۲۵-۱۲۶)

اس کے بعد فرمایا :-
قرآن عظیم کے شروع میں ہی سورہ بقرہ کی ابتداء قرآن کریم کی عظمت بیان کرنے کے بعد اس بات سے ہوتی ہے کہ اس عظیم کتاب کے بعد انسان نین گرد ہوں میں تقسیم ہو جائیں گے۔ ایک وہ جو صدق دل اور اخلاص کے ساتھ ایمان لانے والے ہیں اور خدا تعالیٰ سے ذاتی محبت کے نتیجہ میں اسلامی تعلیم کے ہر حکم پر عمل کرنے والے ہیں اور ان کا مقصد یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سے راضی ہو اور وہ اس کی رضا کی

جنتوں کے وارث

ہیں۔ بدایت پائیں اور ایسی کامیابی ان کو ملے جس سے بڑھ کر کوئی کامیابی تصور میں نہیں آسکتی۔ دوسرا گروہ وہ ہے جو انکار کرنے والا ہے۔ اور تیسرا گروہ ہے جو منافقوں کا ہے۔ جیسا کہ فرمایا :-

وَمِنَ النَّاسِ مَن يَقُولُ آمَنَّا بِاللَّهِ رَبِّ الْآخِرِ وَمَا هُمْ بِمُؤْمِنِينَ ۝ (البقرہ آیت ۹)

یہ جو منافقوں کا گروہ ہے اس کے متعلق میں نے شروع میں جو آیات تلاوت کی ہیں۔ ان سے پہلی آیت میں سورتیں نازل ہونے کا ذکر ہے اور پھر اگلی آیت میں فرمایا کہ وہ لوگ جن کے دل میں بیماری ہے۔ اس سورہ نے ان کے لیے گناہ پر اور گناہ چڑھا دیے۔ یہاں تک کہ وہ ایسی حالت میں مرے گئے کہ وہ کافر ہوں گے۔ کیا وہ دیکھتے نہیں کہ ان کی ہر سال میں ایک دفعہ یا دو دفعہ آزمائش کی جاتی ہے پھر بھی وہ توبہ نہیں کرتے اور نہ نصیحت حاصل کرتے ہیں۔ حضرت سید موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ
"جب کوئی ابتلاء یا آزمائش آتی ہے تو وہ انسان کو ننگا کر کے دکھا دیتی ہے۔ اس وقت وہ مرض جو دل میں ہوتی ہے۔ اپنا پورا اثر کہہ کے انسان کو ہلاک کر دیتی ہے۔"

پھر فرمایا کہ
فِي قُلُوبِهِمْ مَّرَضٌ فَزَادَهُمُ اللَّهُ مَرَضًا ۝
اسی طرح آپ فرماتے ہیں کہ
"نفاق اور ریاہ کاری کی زندگی یعنی زندگی ہے یہ چھپ نہیں سکتی۔ آخر ظاہر ہو کر رہتی ہے۔"

سے علم میں ترقی کرتی چلی آ رہی ہے اور محققین اور سائنسدانوں میں سے جو سمجھدار اور عقلمند ہیں وہ کھل کر یہ بیان کرتے ہیں کہ اتنی ترقی کے باوجود ہم ایسے ہی ہیں جیسے سمندر کے کنارے کھڑے ہو کر ہم پانی کے متعلق کوئی بات کر رہے ہوں۔ اور جو اصل سمندر ہے، اپنی پوری دستوں کے ساتھ اور پوری گہرائی کے ساتھ

اپنے پورے فوائد کے ساتھ

اس کے مقابلے میں ہمارا علم بہت محدود ہے۔ پس متشابہات جن کا صحیح علم اللہ تعالیٰ کو ہی ہے جیسا کہ کہا گیا ہے

مَا تَعْلَمُ تَأْتِيكَ إِلَّا بِاللَّهِ (آل عمران آیت ۸)

اگر یہ نہ ہوتے۔ اگر قرآن کریم میں فقط آیات و حکمت ہی ہوتیں تو لَآ يَمْسُكُهُ إِلَّا الْمَطَهَّرُونَ (الواقفہ آیت ۸۰) قرآن کریم کا دعویٰ نہ ہوتا۔ یعنی یہ کہ امت محمدیہ میں ایسے مظہرین پیدا ہوں گے جو اپنے اپنے زمانہ اور علاقہ کی ضرورتوں کے مطابق اللہ تعالیٰ سے امر اور روحانی سیکھ کر آگے لوگوں کو بتائیں گے۔ غرض منافق بد عقیدگی پھیلاتا ہے اور متشابہات کے غلط معانی کر کے اور ان کو حقیقت سے دور لے جا کر فتنہ پیدا کرتا ہے

اگر تاریخ کی مثالیں دی جائیں تو مضمون بہت لمبا ہو جائے گا۔ پھر سورہ بقرہ کی ان آیات میں ہمیں یہ بتایا گیا ہے کہ وہ منکر ہوتے ہیں اور اپنے آپ کو کچھ سمجھتے ہیں اور صلح ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں اور جب انہیں کہا جائے کہ دیکھو جو حقیقتہً مخلص اور مومن ہیں تم بھی اسی طرح کے ایمان کا اظہار کرو، منکر اور ریاد وغیرہ تمہاری زندگی میں کیوں آگئے ہیں۔ تو وہ کہتے ہیں کہ یہ تو سارے بے وقوف ہیں گویا اپنے نیکر کے نتیجہ میں وہ جماعت مخلصین کو بے وقوف اور احمق سمجھتے ہیں اور اپنے آپ کو بڑا عقلمند اور بہت بلند سمجھتے ہیں اور ان کو لیڈر بننے کا شوق ہوتا ہے اور جماعت مومنین کو وہ بڑی حقارت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں اور ان کے ساتھ استہزاء کرتے ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ سورہ ناکمہ میں جو آیت تحت عَلَيَّ هُمْ کے گروہ کا ذکر کیا گیا ہے۔ وہ اپنی کیفیت اور کیفیت کے لحاظ سے اور اپنی شان میں

امت محمدیہ میں دو گروہ

ہیں۔ ایک وہ جنہوں نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے تربیت حاصل کی اور صحابہ کا گروہ کہلایا اور دوسرے وہ جو اٰخِرِيْنَ مِنْهُمْ لَمَّا يَلْحَقُوا بِهِمْ (سورہ الجمعہ آیت ۴) کے ماتحت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے باواسطہ تربیت یافتہ ہیں۔ ان دونوں گروہوں میں بڑی کثرت کے ساتھ خدائے تعالیٰ سے پیار کرنے والے بے نفس وجود ہیں۔ جن کے متعلق یہ ظاہری نہیں ہوتی کہ ان کے دل میں اپنے رب کے ساتھ کتنا پیار اور عشق ہے۔ مجھے اپنے مقام کے لحاظ سے احمدیوں سے بہت واسطہ پڑتا ہے۔ ایسا انصاف ہے ان میں اور اتنا چھپ کر ان کے مخلصانہ کارنامے ہیں کہ آدمی حیران ہو جاتا ہے۔ میرے سامنے تو وہ بیان کر دیتے ہیں۔ یہ گروہ ساری دنیا میں ہی پھیلا سوا ہے۔ کینیڈا کے ایک دوست مجھے خط لکھتے رہتے ہیں۔ میرے دم دگان میں کبھی نہیں آسکتا تھا کہ وہ اتنی مالی قربانی دینے والے ہیں۔ میں نے وہاں بات کی تھی کہ مجھے پتہ لگنا چاہیے کہ تم قسریاں کیا دیتے ہو تو انہوں نے میرے یہاں آنے کے بعد پچھلے سال مجھے خط لکھا کہ آپ نے کہا ہے اس لئے میں بتاتا ہوں کہ میں قسریاں دے رہا ہوں ورنہ کسی کو پتہ نہیں تھا سوائے ایسے فالوں کے، ان کو بھی خیال نہیں ہوتا ہو گا۔ غرض منعم غلیم کے گروہ کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ ایک توصیفی بیان کا گروہ ہے۔ جنہوں نے براہ راست اور بلا واسطہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے تربیت حاصل کی۔ اور ایک دَاخِرِيْنَ مِنْهُمْ دالا گروہ ہے۔ یعنی ہندی مہمود کی جماعت جن کی تربیت خود نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے کی ہے اپنے ایک بروز کے واسطہ سے ذریعہ اور یہ جماعت ایسی ہے جس کے اندر اپنی اپنی صلاحیت اور استعداد کے مطابق بڑی کثرت کے ساتھ

دے رہے ہوتے ہیں، جس کے لئے وہ اسلامی تعلیم پر عمل کر رہے ہوتے ہیں وہ تو علام الغیوب ہے پھر نمائش کی کیا ضرورت ہے۔ نمائش کی ضرورت تو اپنی کو ہوتی ہے جو خدا سے بھگ کر کسی اور کو خوش کرنا چاہتے ہیں اور جو دلوں کو جاننے والا ہے۔ اس کے سامنے ریاد چلی ہی نہیں سکتی۔ پس ذاتی محبت کے نتیجہ میں ان کے کاموں میں کوئی قصور نہیں، کوئی نمائش نہیں، کوئی ریاد نہیں۔ ایک یہ گروہ ہے جو ایمان کا دعویٰ کرتے اور اپنے دعویٰ میں سچا ہے تو یہ آیت مومن مخلص اور مومن، ایمان کا دعویٰ کرنے والے منافق کے درمیان فرق کر کے دکھا رہی ہے۔ منافق اپنے آپ کو مومن تو کہتا ہے مَن يَقُولُ اٰمَنَّا بِاللّٰهِ وَبِالْيَوْمَةِ الْاٰخِرَةِ وَمَّا هُمْ بِمُؤْمِنِيْنَ - ایمان کا دعویٰ بھی ہے اور مومن بھی نہیں کیونکہ احکام ظاہری اس دعویٰ کے نتیجہ میں ہیں اور

اللہ تعالیٰ کی ذاتی محبت

کا نقد ان ہے۔ تصنع اور نمائش اور ریاد اس میں پائی جاتی ہے۔ احادیث میں منافقوں کی جو بہت سی علامات بتائی گئی ہیں وہ قرآن کریم کی ان آیات کی تفسیر کرتے ہوئے بتائی گئی ہیں۔

دوسری چیز ہمیں یہ پتہ لگتی ہے کہ ان کو اللہ تعالیٰ پر کامل ایمان نہیں ہوتا۔ کہتے ہیں کہ خدا پر ایمان لاتے ہیں لیکن خدائے کو علام الغیوب نہیں سمجھتے يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا - دھوکہ خدا کو دہی دینا چاہتا ہے جو سمجھتا ہے کہ خدا دھوکے میں آسکتا ہے۔ تو ان کے ایمان کی حالت یہ ہوتی ہے کہ بظاہر وہ یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ ہم اللہ پر ایمان لاتے ہیں لیکن اپنی چالاکیوں سے وہ یہ بتا رہے ہوتے ہیں کہ وہ خدائے تعالیٰ کے ساتھ اور خدا کے صاحب فرست بندوں کے ساتھ دھوکا بازی سے کام لے رہے ہیں۔ تیسری چیز یہ بیان ہوتی ہے کہ ان کے اعمال کے نتیجہ میں ان کے دل کا اتفاق ہر ان ٹھنڈے والی بیماری بن جاتا ہے اور توبہ کا دروازہ ان لوگوں پر بند ہو جاتا ہے پختی بات ان آیات میں یہ بتائی گئی ہے کہ وہ جھوٹ بولنے کے عادی ہوتے ہیں اور چونکہ وہ ہر چیز میں جھوٹ بولنے والے ہیں۔ اس لئے وہ اس کی نگاہ میں اس کے عذاب کے مستحق ٹھہرتے ہیں اور پانچویں یہ کہ وہ فتنہ اور فساد پیدا کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس جگہ نساد کے معنی یہ کئے ہیں کہ وہ کفر اور شرک اور بد عقیدگی پھیلا کر نساد پیدا کرنا چاہتے ہیں۔ ایمان کا دعویٰ ہے اور پھیلا رہے ہوتے ہیں کفر اور شرک۔ اور قرآن کریم پر

ایمان کا دعویٰ

ہے اور قرآنی تعلیم کے خلاف جو بد عقیدگی ہے اس کا پرچار کر رہے ہوتے ہیں۔ اور ان کا دعویٰ یہ ہوتا ہے کہ ہم مصلح ہیں (یہ نمائش ہے نا) اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ مصلح نہیں بلکہ مفسد ہیں اور وہ بد عقیدگی کو پھیلا کر فساد پیدا کرتے ہیں۔

اسلام کی عظیم جدوجہد کے ساتھ منافق لگا ہوا ہے اور اس وجہ سے ہماری جماعت میں بھی منافق ہیں اور جیسا کہ میں نے پہلے ایک خطبہ میں بتایا تھا منافق متشابہات کو پکڑ کر بد عقیدگی پھیلاتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب میں، آپ کے ارشادات میں بعض بڑی واضح ہدایتیں ہیں بیانات ہیں۔ تفسیر قرآنی کے حصے ہیں لیکن اس کی بجائے وہ متشابہات والا حصہ لے لیتے ہیں اور منہلہ آیات محکمات صحت اور کتاب۔

(آل عمران آیت ۸) جو اسلامی تعلیم کی جڑ ہے اس کو نظر انداز کر دیتے ہیں۔ حالانکہ میں نے بتایا تھا کہ قرآن کریم میں متشابہات کا پایا جانا قرآن کریم کی عظمت کی دلیل ہے۔ یہ بات اس کے نقص کی طرف اشارہ نہیں کرتی کیونکہ قرآن کریم میں جو اللہ کا کلام ہے معانی کے لحاظ سے اس میں ہزاروں بطون بلکہ بی شمار اور ان گنت بطون پائے جاتے ہیں۔ یہ تو خدا کا کلام ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ جو چیز قدرت خداوندی کے ہاتھ سے خلق ہوئی ہے اس کی صفات بھی غیر محدود ہیں اور اسی کا نتیجہ ہے کہ دنیا ہزاروں سال

خدا تعالیٰ سے پیار کرنے والے

اور اللہ تعالیٰ سے انعام حاصل کرنے والے باپے جاتے ہیں۔ ہزاروں لاکھوں افراد جماعت احمدیہ میں سچی خوابیں دیکھنے والے ہیں کہ خدا کی شان نظر آتی ہے۔ کچھ مجھے دعاؤں کے لئے لکھتے ہیں کیونکہ بعض خوابیں مطالبہ کرتی ہیں کہ دعائیں کی جائیں اور کچھ اس لئے لکھتے ہیں کہ اللہ سے ہنس میری دیکھو کہ۔ بعض دنم خواب دیکھنے والے کو اس کی تعبیر سمجھ نہیں آتی۔ اس واسطے وہ مجھے لکھتے ہیں کہ یہ خواب دیکھی ہے میں تو سمجھ نہیں آتی کہ اس کی کیا تعبیر ہے۔ مثلاً خدا تعالیٰ کا ایک فضل جماعت پر اس طرح ہے کہ ایک غیر ملک کے دوست نے ایک خواب دیکھی جس کی تعبیر ان کو سمجھ نہیں آئی انہوں نے میرے سامنے بیان کی۔ میں نام نہیں لوں گا کہ کس ملک کے مشہور تھی۔ میں نے ان کی خواب سنی کہ پوچھا کہ نلاں علاقے میں یہ زبان بولی جاتی ہے؟ تو انہوں نے حیران ہو کر میرا منہ دیکھا کیونکہ نظر مجھے نہیں علم ہونا چاہیے تھا کہ اس علاقے میں وہ زبان بولی جاتی ہے تو وہ کہنے لگے ہاں۔ میں نے کہا کہ پھر تمہارے خواب کی تعبیر یہ ہے کہ اس علاقے میں جلد احمدیت پھیلے گی۔ غرض بڑی کثرت سے خوابیں دیکھتے ہیں اور ہزاروں کی تعداد میں مجھے علم ہے کہ کوئی دودن کے بعد پوری ہوئی کوئی دس سال کے بعد پوری ہوئی۔ کوئی پانچ سال کے بعد پوری ہوئی۔ خدا اپنی شان دکھاتا ہے۔ ہمیں تو پل بھر کی خبر نہیں، جو خواب کل کی خبر بھی دے اور وہ پوری ہو جائے۔ وہ سوائے خدا کے اور کوئی نہیں بنا سکتا۔ کیونکہ غلام الغیوب، صرف اسی کی ذات ہے اور وہی بتاتا ہے۔ اس زمانہ کے متعلق یہاں نے کہا ہے کہ اس وقت بچے کبھی نبوت کریں گے یعنی لغوی معنی کے لحاظ سے

خبرِ تعالیٰ سے علم پا کر

واقعات کی اطلاع دیں گے۔ اب بچے نے ارسطو کی فلاسفی تو نہیں بتانی۔ ابھی اس کا ایسا دماغ ہی نہیں۔ ۱۹۷۲ء میں جو ملاقاتیں ہوتی تھیں ان میں بچے بھی بڑی کثرت سے آتے تھے۔ میں ان سے پوچھتا رہا ہوں تو پوچھتا سا کہ وہ سو دوسو کی جماعت جو مجھے ملتی تھی۔ اس کے بچوں میں سے اکثر ہاتھ اٹھا دیتے تھے کہ جی ہاں ہم نے سچی خوابیں دیکھی ہیں۔ اس وقت بڑا مزہ آتا تھا کہ ہزار ہا سال پہلے ہمدی کی جماعت کے متعلق جو خبر دی گئی تھی اس میں یہ بتایا گیا تھا لیکن آج منافق یہ کہتا ہے عملاً بعض منافقوں نے کہا مجھے رپورٹ ملی ہے کہ وہ کہتے ہیں کہ حضرت سید موعود علیہ السلام کی جماعت خدا سے بالکل دور ہو گئی اور خدا کا اس سے کوئی تعلق نہیں رہا اللہ وانا الیہ راجعون۔ جس کا مطلب ہے کہ حضرت سید موعود علیہ السلام اپنی بعثت کے مقصد میں ناکام ہو گئے (نوذ باللہ) آپ کو تو خدا نے یہ کہا تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جو یہ بشارت دی گئی تھی کہ آپ کے ذریعہ بنی نوع انسان کو امت واحدہ یعنی ایک امت بنا دیا جائے گا وہ

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک روحانی فرزند کی حیثیت سے

ایک خادم کی حیثیت سے تمہارے ذریعہ سے اس زمانہ میں پوری کریں گے۔ قرآن کریم میں آیا ہے کہ امت واحدہ بنا دیا جائے گا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جو بشارت دی گئی ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جو بشارت دی گئی ہے۔ اس کے متعلق یہاں نے بھی کہا ہے کہ یہ ہمدی کے زمانہ میں ہو گا کیونکہ پہلے حالات ایسے تھے کہ امت واحدہ بن ہی نہیں سکتے تھے ایک دوسرے سے واقفیت نہیں تھی۔ بہت سی آبادیاں ایسی تھیں جو ایک دوسرے کو جانتی بھی نہیں تھیں۔ امریکہ کے بسینے والوں کو یہ پتہ نہیں تھا کہ یورپ میں کوئی انسان بس رہا ہے یا نہیں اور یورپ والے جب ایک حد تک ترقی بھی کر گئے تھے تب بھی ان کو پتہ نہیں تھا کہ امریکہ میں آبادیاں ہیں۔ ان کے ساتھ کوئی ملاپ وغیرہ نہیں تھا۔ پھر خدا نے دنیا میں ملاپ کے سامان پیدا کئے۔ ہوائی جہاز آ گئے اور جو سالوں کے فاصلے تھے وہ گھنٹوں کے اندر طے ہونے شروع ہو گئے۔ مطبخ خانے، چھاپہ خانے بن گئے۔ کتابیں چھپنے لگ گئیں اور پھر کتابوں کے پہنچانے کے سامان ہو گئے وغیرہ وغیرہ ہزار ہا ایسی چیزیں پیدا ہو گئیں کہ جو انسان کو مادی لحاظ سے اکٹھا کر نیوالی تھیں اور اس وقت خدا تعالیٰ نے اپنے اس روحانی منصوبے کے سامان

پیدا کر دیئے کہ حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے انسان بحیثیت نوع انسانی جمع ہو جائے گا اور یہ کام حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سپرد کیا گیا ہے اور منافق کھڑا ہو کہہ لیتا ہے کہ آپ اپنی بعثت میں ناکام ہو گئے اور جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ سے بالکل دور ہو گئی۔ جہاں خدا تعالیٰ کا فضل زیادہ ہو وہاں نفاق بھی سر اٹھاتا ہے۔ یہ یاد رکھو۔ اب مثلاً امریکہ ہے وہ بڑی دیر سے دور پڑا ہوا تھا وہاں ہر چیز سوئی ہوئی تھی۔ میں نے جب وہاں کا دورہ کیا تو میں نے انہیں جگایا۔ میں نے ان کو سمجھایا۔ میں نے پیار سے ان کو بتایا کہ تمہاری یہ ذمہ داریاں ہیں ان کی طرف توجہ دو اور ان کے اندر ایک زندگی کی روح پیدا ہوئی۔ میں نے ان کے لئے جو

سات سالہ منصوبہ

بنایا تھا اس کے ساتویں حصہ کی بجائے ایک سال میں اس کا قریباً تیسرا حصہ پورا ہو گیا۔ پھر میں نے کہا تھا اور اس کے لئے وہ کوشش کر رہے ہیں۔ کہ قرآن کریم کا انگریزی ترجمہ کم از کم دس لاکھ کی تعداد میں امریکہ میں تم آگے دس سال میں پھیلاؤ۔ یہ کام بھی انہوں نے بڑے زور و شور سے شروع کیا ہے ایک زندگی ان کے اندر پیدا ہو گئی ہے اور زندگی کے پیدا ہوتے ہی وہاں سے بھی ایک منافق نے یہاں سرکلہ لپیٹ لیا۔ جس میں ایک یہ استہزاء کیا ہے جیسا کہ ذکر آتا ہے کہ ہم تو استہزاء کر رہے تھے۔ کہ انہوں نے جماعت احمدیہ کے مبلغین کے متعلق کہا دیا ہے کہ یہ بھی تجدید دین کا کام کر رہے ہیں اور استہزاء رنگ میں لکھا۔ میں نے تو نہیں کہا۔ میرے خدا نے کہا ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ہمدی کے وقت میں نیرائین کی، خدا کے پیاروں کی ایک جماعت دی جائے گی اور وہ توٹی ہے۔ تمہارے نفاق یا تمہاری اس قسم کی فتنہ پردازیوں سے حفاظت تو نہیں چھپائے جا سکتے۔ وہ جماعت اپنا کام کر رہی ہے اور منافق اپنا کام کر رہا ہے۔ خدا تعالیٰ کے بندوں کے لئے ایک یہ بھی تازیانہ ہوتا ہے کہ اٹھو، تمہاری کسبت نہ ہو بلکہ

اپنے کام میں لگے رہو

تیزی کے ساتھ اور دعاؤں کے ساتھ۔

پھر منافق کہتے ہیں کہ جی ہم صلح ہیں۔ تم صلح کیسے بن گئے؟ صلح تو وہ ہونا ہے جسے خدا صلح بنا دے اور خدا نے تو کہا ہے کہ لا تشرکوا انفسکم (الفتح آیت: ۳۳) اور یہ بھی کہا ہے تم یہ بھی نہ کہو کہ ہم اپنے زور سے جنت میں چلے جائیں گے۔ یہ کلیتہً بنا دیا ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہؓ کو کہا کہ تم یہ نہ سمجھنا کہ تم اپنے زور سے خدا کی جنتوں میں داخل ہو جاؤ گے۔ خدا کے فضل محض خدا کے فضل سے تم جنت میں جا سکتے ہو۔ اپنے زور سے، اپنے کسی عمل سے، اپنی کسی کار خیر سے تم جنت میں نہیں جا سکتے اور یہ اپنی جگہ ایک حقیقت ہے لیکن جہاں مومن عاجزانہ راہوں کو اختیار کرتے ہوئے خدا کے لئے اشارہ بھی کرتے ہیں اور عاجزی اور تواضع کی راہوں کو بھی اختیار کرتا ہے وہاں اللہ تعالیٰ اس کے لئے رفعتوں کے سامان بھی کرتا ہے۔ اپنے قرب کے سامان بھی پیدا کرتا ہے۔ اپنی رحمتوں سے بھی نوازتا ہے۔ منعم علیہ کردہ میں بھی شامل کرتا ہے۔ ہر صلاحیت کا پیمانہ بڑی کثرت کے ساتھ اس زمانہ میں بھر گیا ہے جیسا کہ کہا گیا تھا کہ ہمدی بڑی کثرت سے روحانی خزانے دے گا۔ خزانے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہیں اور تقسیم کرنے والے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک خادم ہیں۔ ایک روحانی فرزند ہیں۔ اور کہا گیا تھا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خزانے اس کثرت سے تقسیم کئے جائیں گے کہ لوگ لینے سے انکار کریں گے یعنی ان کی صلاحیتوں کا جو پیمانہ ہے وہ بھر جائے گا پھر ان میں لینے کی گنجائش ہی نہیں ہوگی لیں گے کہاں سے۔

منافق ایک فقہانہ اس طرح پیدا کرتا ہے کہ جی جماعت ختم ہو گئی اب

اگلی صدی کا محمد

آجائے گا۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بڑی وضاحت سے فرمایا

کہ اللہ تعالیٰ نفاق کے نغمے سے ہمیں محفوظ رکھے اور اللہ تعالیٰ منعم علیہ گزردہ میں ہمیں شامل کرے اور منعم علیہ گزردہ میں شامل کرنے کے بعد کسی کا تکبر اور نمائش اور ریاء ہمارے اندر میدان ہو کہ ہم اس کے قرب کے حصول کے بعد چھ دھتکارے جائیں اور پھر پھینک دیئے جائیں۔ بلکہ خدا تعالیٰ کا پیارا ایک دفعہ حاصل کرنے کے بعد ہماری زندگی ہمیں خدا کا پیارا بنا رہے۔ ساری زندگی اس دنیا کی زندگی میں بھی اور آخری زندگی میں بھی اللہ تعالیٰ ہم سے رہتی رہے اور اس کے پیار کے جلوے ہماری زندگیوں میں ظاہر ہوتے رہیں۔ ۵۰

اخلاقیات

۵۰۔ محترم مولانا بشیر احمد صاحب نائٹ ڈپٹی ایڈیشنل ناظر امور عامہ، مؤرخ ۱۹۳۸ء کو دہلی سے قادیان تشریف لائے۔ موصوف کے دونوں گھنٹوں میں کچھ عرصہ سے زیادہ تکلیف چل رہی ہے۔ دہلی میں ان کی اہلیہ محترمہ بھی تاحال شدید طور پر بیمار چلی آ رہی ہیں ہر دو کی صحت کا ملکہ کے لئے احباب دعا فرمائیں۔

۵۰۔ مؤرخ ۹؍ کو بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا سکیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کی زیر صدارت ایک تربیتی جلسہ منعقد ہوا جس میں تلاوت و نظم کے بعد مولوی عبدالباسط صاحب مبلغ (مشرقی افریقہ) نے دلچسپ تبلیغی حالات سنائے۔ مکرم مولوی صاحب موصوف چند دن ہوئے اپنے والد محترم بھائی عبدالرحیم صاحب دیانت درویش سے ملاقات اور مقامات مقدسہ کی زیارت کی غرض سے قادیان تشریف لائے ہیں۔ گزشتہ دنوں مکرم مولوی محمد اسحاق صاحب درویش کی اہلیہ محترمہ کو دل کا دورہ پڑا فوری طور پر طبی امداد ہم پہنچی گئی اور طبیعت کافی حد تک بہتر ہو گئی۔ مکرم مولوی محمد اسحاق صاحب اپنی اہلیہ اور بیٹی کے ہمراہ پاسپورٹ پر اپنے رشتہ داروں سے ملاقات کی غرض سے پاکستان گئے ہوئے ہیں۔

۵۰۔ مؤرخ ۱۵؍ کو مکرم مبارک احمد صاحب بٹ کارکن تعلیم الاسلام ہائی سکول کو اللہ تعالیٰ نے دو سہرا لڑ کا عطا فرمایا ہے۔ محترم صاحبزادہ مرزا سکیم احمد صاحب نے "نسیم احمد" نام تجویز فرمایا ہے۔ نوزاد مکرم قریشی فضل حق صاحب درویش کا نواسہ ہے۔ احباب نوزاد کے نیک اور خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔

۵۰۔ عزیز عبدالرؤف نیر بہن مکرم مولوی عبدالحمید صاحب مومن درویش کی پشت پر پھوٹا ہو جانے کے باعث فرض اپریشن امرتسر ہسپتال میں داخل کیا گیا ہے۔ احباب عزیز کی کامل صحت کیلئے دعا فرمائیں۔

۵۰۔ مؤرخ ۱۲؍ کو حدقت گردپ اور مؤرخ ۱۸؍ کو امانت گردپ مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کے تربیتی اجلاس منعقد ہوئے۔ ۵۰

گورنمنٹ ہائے دعا

۱۔ مکرم عبدالغفور صاحب چنتہ کنڈ، امانت بدر میں ۱۵۱ روپے۔ شکرانہ فنڈ میں ۲۱ روپے اور سب فنڈ میں ۲۰ روپے ارسال کرتے ہوئے اپنے بیٹے لیتھو احمد کی صحت و سلامتی کے لئے تمام دوستوں سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

۲۔ مکرم اعجاز فاطمہ صاحبہ لودھی پور سے عزیزہ مسعودہ بیگم اور انکے بھائی جمیل احمد اور والدہ صاحبہ کی شفا بابت اور کامل صحت کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ موصوف نے امانت بدر میں ۲۱ روپے اور انکے بھائی احمد اللہ تعالیٰ۔ امیو جماعت احمدیہ قادیان

۳۔ ہمارے ایک مخلص اور جو شیلے احمدی نوجوان مکرم سید اقبال پاشا صاحب ساکن بنگلور نے حال ہی میں ایٹانیا کاروبار شروع کیا ہے۔ موصوف نے مبلغ ۵۱ روپے درویش فنڈ میں ادا کرتے ہوئے احباب جماعت سے اپنے کاروبار میں برکت کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں اللہ تعالیٰ انکے لئے اس کاروبار کو بابرکت کرے۔ خاکسار: نور شیدا احمد اور انسپکٹریٹ المال ۴۔ میرے خسر محترم قاضی شریف احمد صاحب ساکن ملتان کی ایک آنکھ کے عویا بند کے نیچے کا پردہ پھٹ رہا ہے۔ احباب صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار: مستری دین محمد درویش ۵۔ مکرم نثار احمد صاحب لون کا پورہ (کشمیر) کے معذہ کا اپریشن ۲۰ جون کو سرنگم میں ہو رہا ہے۔ اپریشن کی کامیابی اور کامل صحت کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: محمد ایوب ساجد مبلغ آسنور (کشمیر)

ہے۔ اس کے متعلق میں علیحدہ نوٹ تیار کر رہا ہوں کسی وقت آپ کے سامنے آجائے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ مجھے خدا تعالیٰ نے صرف صدی کا مجدد نہیں بنایا بلکہ دنیا کی زندگی کے جو ایک ہزار سال باقی رہ گئے ہیں۔ دنیا کی زندگی کے اس ہزار سال کے لئے مجھے مجدد بنایا ہے اور انام آخر الزمان بنایا ہے اور میں اس سلسلہ خلافت کا آخری خلیفہ ہوں جیسا کہ قرآن کریم نے بتایا ہے "وَ اِذَا الْمَوْءُودُ سُئِلَ بِمَا اقْتَت (المسلسلہ آیت: ۱۲) میرے آنے کے ساتھ وہ ساری تعداد پوری ہو گئی اور پتہ لگ گیا کہ کتنوں نے آنا تھا (بیت سے جو اس میں پھر تفصیل کیساتھ بتائیں گے) منسوب ہوتے ہوئے جماعت احمدیہ کی طرف اور جس نے ہمد میت کا دعویٰ کیا اس کا دعویٰ تو یہ ہے کہ مجھے خدا تعالیٰ نے آخری ہزار سال کے لئے خلیفہ بنا دیا اور اس دنیا کی ہمارے آدم کے انباء کی جو عمر رہ گئی ہے اس کے لئے مجدد بنایا اور تم اس کی طرف منسوب ہونے والے کہتے ہو کہ جماعت ختم ہو گئی اب اگلی صدی کا مجدد آجائے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دنیا کی عمر کے بارہ میں بڑی بحث کی ہے کہ پہلوں نے یہ کہا۔ قرآن کریم میں یہ ہے۔ سورہ ممتصر سے خدا تعالیٰ نے مجھے یہ سمجھایا اور آپ نے جو الے دے کر ثابت کیا ہے کہ اب دنیا کا ایک ہزار سال باقی رہ گیا ہے اور اس ہزار سال کے لئے خدا تعالیٰ نے مجھے مجدد بنایا ہے۔ یہ عظیم مجدد جس کو ایک ہزار سال کے لئے

احمدیہ کالج کا مجدد

بنایا گیا۔ کَمَا اسْتَخْلَفَ الَّذِیْنَ کے ماتحت آخری خلیفہ اور مسیح موعود بنایا گیا جس کے سپرد نوع انسانی کو اُمت واحدہ بنانا کیا گیا اور آپ نے بتایا ہے کہ اُمت واحدہ بنانے پر تین سو سال سے زیادہ زیاد نہیں لگے گا اور جیسا کہ میں نے کئی دفعہ بتایا ہے کہ میرے نزدیک تو ہماری کامیابی کا زمانہ جسے فرمایا آخری کامیابی کہنا چاہیے وہ دوسری صدی ہے جس کے لئے صد سالہ جو ملی فنڈ بھی قائم ہوا اور صد سالہ جو ملی کا منصوبہ بھی تیار ہو رہا ہے جس صدی کا ہم نے استقبال کرنا ہے۔ اسلام کے غلبہ کی صدی! پس اسلام کے غلبہ کی صدی، نوع انسانی کے اُمت واحدہ بن جانے کی صدی آ رہی ہے۔ تو یہ ساری پیشگوئیاں اور یہ سارے مقاصد ختم ہو گئے اور ایک منافق کی بڑ کی طرف ایک مومن کا ن دھرے گا۔ یہ تو وہی ہے ہی نہیں ہو سکتا۔ میں بھی جانتا ہوں، اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ جماعت کس قسم کے لیکن ان کے لئے دعا کر رہا چاہیے کہ خدا تعالیٰ ان کے لئے توبہ کا دروازہ بند نہ کرے کیونکہ بہت سے منافقوں کو خدا تعالیٰ نے توبہ کی توفیق دی اور پھر انہوں نے قربانیاں دیں بلکہ بہت سے کافروں کو توبہ کی توفیق دی اور انہوں نے قربانیاں دیں۔

بتائیں یہ رہا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ترقیاتی ترقیات کے ذریعے جلو سے ظاہر کرتا ہے اور اپنی صفات کے جلو سے ظاہر کر کے جماعت کے لئے

ترقیاتی ترقیات کے سہارا

پیدا کرتا ہے تو اس وقت مفسد گزردہ کے افراد کے اندر بھی ایک زندگی کی حرکت پیدا ہوتی ہے۔ میں نے جو پہلی آیات پڑھی ہیں ان میں اس کی طرف اشارہ پایا جاتا ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

"وَ اِذَا لَقُوا الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا قَالُوْا اٰمَنَّا وَ اٰخَلَوْا الْحٰی شَیْطٰنَیْہُمْ قَالُوْا اِنَّا مَعَكُمْ۔" (ابقرہ آیت: ۱۷)

کہ جب وہ مومنوں کے سامنے جاتے ہیں تو ان کی ہاں میں ہاں ملاتے ہیں اِذَا لَقُوا الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا قَالُوْا اٰمَنَّا کا صرف یہ مطلب نہیں کہ زبان سے کہتے ہیں بلکہ احکام کی نط پوری پابندی بھی کر لیتے ہیں مثلاً مسجد میں اگر نماز پڑھ لیں گے (یہ بھی اپنے ایمان کا اظہار ہے) تھوڑی سی مالی قربانی لے لے تو اس میں شامل ہو جائیں گے۔ ظاہری طور پر روزہ رکھ لیں گے لیکن روح ان کے اندر نہیں ہوگی اور جب وہ شیاطین کے پاس، مفسدین کے سرداروں کے پاس، نفاق کے سرداروں کے پاس جائیں گے تو نہیں گے کہ ہم تو مذاق کر رہے تھے ہم تو اصل میں تمہارا ساتھ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس آیت کی تفسیر کرتے ہوئے اس سے یہ نتیجہ نکالا ہے کہ جب تک کوئی پورے طور پر قرآن مجید پر عمل نہیں کرتا تب تک وہ پورا پورا اسلام میں داخل بھی نہیں ہو سکتا۔ پس دعا کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں پورا پورا اسلام میں داخل کرے اور

دعا کرنی چاہیے

سیدنا حضرت علیؓ کا تعلق سے اللہ تعالیٰ کا مبارک تبلیغی سفر

انام دینی اور جہاننی مصروفیات - مختلف ممالک پر حضور ایدہ اللہ کے زریں ارشادات

۱۰ اگست ۱۹۴۸ء

فرینکفورٹ (مغربی جرمنی) - ارسی۔ حضور مشن ہاؤس میں فردکش ہیں یہاں مختصراً ہے۔ لنڈن کانفرنس میں تقاریر کی تیاری کے ساتھ ساتھ جرمنی کے مختلف قصبہ اور شہروں میں بکھرے ہوئے جماعت کے دہتوں سے ملاقاتوں کے ذریعہ ان کی تربیت اور اصلاح کا اہم مقصد حضور کے پیش نظر ہے چنانچہ ان دنوں احباب جماعت انفرادی اور اجتماعی ملاقاتوں کا سلسلہ جاری رہتا ہے حضور کی شریف ادوی یہاں کے مقامی اور غیر مقامی اہل دیوں کے لئے حقیقتاً خوشی کا پیغام نالی اور ان میں مسرت کی لہر دوڑ گئی چنانچہ اس موقع پر اپنے پیارے امام ایدہ اللہ ازاد کے ساتھ جس محبت اور اخلاقی اور خوشہ خورشید کشما کشما رہنے ہیں وہ قابل رشک ہے مجزاہم ادرا تھائے خیراً

ارسی بعد دہر جب حضور یہاں پہنچے تو تھوڑی دیر آرام کرنے کے بعد مسجد میں تشریف لائے۔ ظہر اور عصر کی نمازیں پڑھائیں اور پھر قرآن مجید کھنڈے لکھ اپنے خدام میں ردتی افزود رہے صلیب سے حضرت مسیح علیہ السلام کی بجائے کے موضوع پر گفتگو ہوتی رہی۔ حضور نے فرمایا کہ مسیح کی نہ تو کوئی خاص اہمیت ہے اور نہ اسے کوئی اہمیت ہے کی فردت ہے کیونکہ اس کے علاوہ بھی بہت سے شواہد موجود ہیں جو حضرت مسیح کے صلیب سے بچ نکلنے کی واضح دلیل ہیں۔

اصلام کی نشاۃ ثانیہ اور جماعت احمدیہ کا فرقی

حضرت مسیح علیہ السلام کی صلیب سے نجات کی جوئی شہادتیں منظر عام پر آئی ہیں ان کا ذکر کرنے کے بعد حضور نے فرمایا یہ اتنی واضح شہادتیں ہیں کہ کسی کو ان سے مجال انکار نہیں۔ مگر جب تک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فرزند حضرت مسیح موعود علیہ السلام نہ آجاتے اس وقت تک یہ فروری تھا کہ لوگوں کی عقلوں پر

پردہ پڑ رہے اور یہ باتیں سامنے نہ آسں اب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے ساتھ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا زمانہ شروع ہو چکا ہے اسلام کے عالمگیر غلبہ کے دن قریب ہیں جاوید فرض ہے کہ ہم اپنا نمونہ ایسا عمدہ بنالیں کہ جس سے ایک تو ہماری عاقبت سوز جائے اور دوسرے یہ کہ اسلام سے دنیا متعارف ہو جائے اس پر کچھ زیادہ فوج بھی نہیں آتا۔ بس گندی عادتوں سے بچنے کی فورت ہے فرمایا خدا تعالیٰ نے دنیا کی ہر چیز کو انسان کی خدمت کے لئے بنایا ہے اب یہ انسان کا کام ہے کہ وہ اپنی فطری استعدادوں کا صحیح نشوونما کر کے نیکی کی راہ اختیار کرے یا اپنی فطرت کے خلاف کام کر کے گناہگار بنے اور یہ نصیحت کرتا ہوں کہ وہ اسلام کا ایک مثالی نمونہ بننے کی کوشش کرے اس میں اس کی اپنی کھلائی اور اسلام کی ترقی کا راز مضمر ہے۔

قابل دید مقامات کی سی

شام کے ذقت حضور ایدہ اللہ یہاں کی ایک مشہور اور خوبصورت سیرگاہ BOHR BERG تشریف لے گئے جو ایک ادبی جگہ پر واقع ہے یہاں سے شہری آبادی دور تک نظر آتی ہے ایک دو جگہ دھولانوں پر انگوڑی تازہ بیلئیں دیکھ کر حضور نے ان میں دلچسپی کا اظہار فرمایا۔ مکرم امام منصور احمد خان صاحب، ہمارے نو مسلم بھائی عبداللہ صاحب برادر مہشر باجوہ صاحب، تشریف خالہ صاحب، اسماعیل صاحب خالد اور حمید الرحمن خان صاحب بھی حضور کے ہمراہ تھے۔

ارسی حضور کے قیام کے سلسلہ میں خدام بڑی تندی سے خدمات بجالانے میں مصروف رہتے ہیں آج خدمت پر مامور بعض خدام کو حضور نے یہ مشورہ دیا کہ وہ یہاں کوئی نہ کوئی ہنر سیکھنے کی ضرورت کو پیش کریں تاکہ وہ آئندہ زندگی میں بھی ان کے کام آئے۔

بعض دوستوں کو حضور نے انفرادی ملاقات کا موقع دیا عزیزم عرفان احمد خان ابن مکرم مسعود احمد خان صاحب دہلی جو بڑے مخلص زچوان ہیں اور یہاں کی مقامی جماعت کے صدر اور امیر جو بلی فنڈ کے سیکرٹری بھی ہیں کو ارشاد فرمایا کہ وہ مکرم جو بدری ظہور اور صاحب سے جو بلی فنڈ کے حسابات چیک کرالیں۔

شام کو حضرت صاحب فرینکفورٹ کے مصافحات میں جرمنی کی دوسری ادبی یہاں ATUNUS میں واقع FELDBERG کی سیرگاہ میں تشریف لے گئے یہ پورا علاقہ قدرتی حسن سے مالا مال ہے۔ سہاڑ کی چوٹی کو بھلا کر کے سیرگاہ کی شکل دے دیا گئی ہے یہاں کے خوبصورت نظارے قلب د نظر کے لئے فرحت بخش ہیں حضور نے یہاں تھوڑی دیر تک چہن قدمی کی اور ایک قرسی ریسٹورنٹ میں چائے پی۔ اس روز بھی حضور کی کار ڈرامو کرنے کی سعادت برادر مہشر خالد صاحب کے حصہ میں آئی

نماز جمعہ کی ادائیگی

۱۴ اگست جمعہ المبارک کے دن حضور نے دو بجے نماز جمعہ پڑھائی خلیفہ جمعہ میں حضور نے ان کی فطری صلاحیتوں کا ذکر کرنے کے بعد ان کے نشوونما کے حسن و قبح پر روشنی ڈالی اور احباب جماعت کو یہ نصیحت فرمائی کہ وہ اپنی خداداد صلاحیتوں کی کا حق نشوونما کر کے نیکی گراہیں اختیار کریں اور فطرت صحیحہ کے خلاف کام کرنے سے بچت رہیں تاکہ وہ اس طرح ان ملکوں کے لوگوں کو اعتقاد کے قریب لانے میں اپنا بھرپور کردار ادا کر سکیں۔ مقامی جماعت کے علاوہ چوبیس مقامات کے قریب ایک تنو سے زائد مردوں اور عورتوں نے بھی حضور کی اقتداء میں نماز جمعہ ادا کرنے کی سعادت حاصل کی۔

اسلامی ملکوں کے انتظام کی دعا

نماز جمعہ کے ساتھ حضور نے نماز عصر جمع کر کے پڑھائی اور پھر تھوڑی دیر تک احباب میں تشریف فرماہ کر بعض دوستوں سے ان کے حالات دریافت کرنے رہے

اس موقع پر اخبارات میں چھپنے والی خبروں کا ذکر ہوا تو حضور نے فرمایا ہماری دعا ہے اللہ تعالیٰ اسلامی ملکوں کو فتنہ و فساد سے محفوظ رکھے اور انہیں حقیقی خوشحالی اور استحکام بخشنے فرمایا دنیا میں انقلاب آتے رہتے ہیں لیکن ایسا انقلاب جس کی لپیٹ میں عورتیں اور بچے بھی آجائیں اور اقتدار کی خاطر ہزاروں لوگوں کے درینغ قتل کر دئے جائیں وہ انسانی تاریخ کا ایک ایسا خونین باب ہے جس پر کوئی بھی مرد و مذکورہ اظہار تاسف کے بغیر نہیں رہ سکتا اللہ تعالیٰ نے مسلم عالم کو ایسے انقلابات سے محفوظ رکھے۔

احباب جماعت کی قیمت نصائح

حضور نے اپنے خدام کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا مجھے خوشی ہے ہمارے نوجوان ماشاء اللہ خوب کام کر رہے ہیں لیکن وہ ایسی بات کو ضرور یاد رکھیں کہ جس دور اور محنت سے بنے گئے جاتے ہیں اسی دور اور سلیقہ کے ساتھ ان کو خرچ کرنا بھی ضروری ہے اور پھر ایسی صورت میں جب یہاں روزگار کے لحاظ سے غیر یقینی مستقبل کا سامنا ہے اپنی کمائی کو منہانے بھی اور بھی زیادہ احتیاط کی ضرورت ہے۔

حضور نے ان کو یہ نصیحت بھی فرمائی کہ وہ دنیا کا میں اور خوب کامی خد تعالیٰ ان کے اموال میں برکت ڈالے لیکن ایسی بات کو ہمیشہ یاد رکھیں کہ وہ احمدی ہیں اور انہوں نے دنیا سے ایک زبردست روحانی اور اخلاقی جنگ شروع کر رکھی ہے۔ جو انہوں نے خلافت حقہ احمدیہ کی ڈھال کے نیچے نہایت بہادری کے ساتھ لڑتی ہے اور خواہ کچھ بھی ہو جائے دنیا کے سامنے گردن نہیں جھکانی۔

سینکال کے ایک نوجوان جو میڈیکل کے طالب علم ہیں اور نماز جمعہ ہماری مسجد میں آکر پڑھا کرتے ہیں وہ آج بھی نماز میں شامل تھے نماز کے بعد انہوں نے حضور سے ملاقات کی خواہش ظاہر کی چنانچہ حضور نے امام منصور احمد خان صاحب کے دفتر میں تشریف لاکر ان سے ملاقات کی اور تھوڑی دیر تک سینکال اور بعض دیگر افریقی ملکوں کے بارہ میں گفتگو فرماتے رہے جو اہل افریقہ سے حضور کی بے پناہ محبت کی آئینہ دار تھی۔

رات عشاء کی نماز سے پہلے ہمارے برمن نو مسلم بھائی عبدالصبور صاحب اور ان کی بیگم صاحبہ کو حضور نے شرف ملاقات بخشا برادر مہشر صاحب نے جمع

کی نماز کے بعد حضور سے ملاقات کی درخواست کی تھی۔

احباب سے ملاقاتیں

۱۴ مئی بروز جمعہ حضور ایک بجے تک لندن کا فرانس میں اپنی تقریر کی تیاری میں مصروف رہے دو بجے سے چار بجے تک حضور نے احباب جماعت کو انفرادی اور اجتماعی ملاقاتوں کا شرف بخشا اور انہیں ہمیشہ نیت نصاب اور ذریعہ ارشادات سے آزا۔

مقامی احباب جن میں میور فیضان ڈرائی آکشن ٹیم کے دست بھی شامل تھے سے حضور نے پہلے مصافحہ کیا اور پھر خطاب فرمایا اور پھر ذرا تکفیر کے ان مقامات سے تشریف لائے والے کم و بیشی اور ذہنی سوا احباب سے پہلے خطاب فرمایا اور بعد میں مصافحہ کیا مشورہات بھی خاصی تعداد میں حضور کی زیارت کے لئے آئی ہوئی تھیں حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہ نے ان سے ملاقات فرمائی اور دیر تک ان سے حالات دریافت فرماتی رہیں۔

اس موقع پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے احباب سے یکے بعد دیگرے جو خطاب فرمائے ان کو سن دین پیش کرنا تو بہت مشکل ہے تاہم ان کے بعض حصے پیش خدمت ہیں۔

قومی ترقی کا راز انتھک محنت ہے

حضور نے فرمایا جو قوم بڑی محنت سے اس نے انتھک محنت سے

بڑے تھوڑے خرچہ میں پورے ملک میں صنعت و حرفت کا ایک جال بچھا دیا اور نئی معیشت کو باہم خورج پر پہنچا دیا ہے۔ ہر چھوٹے بڑے کام سے ان کی لگن اور شوق قابل داد ہے دستوں کو ان سے کبھی سیکھنا چاہیے اور کبھی وقت ضائع نہیں کرنا چاہیے۔ تدریس کا نالا بھی یہی ہے کہ محنت کر دے تو پھیل جاوے گا فرمایا قرآن کریم نے ایک طرف یہ لکھا کیا اور بڑا عظیم اعلان کیا:-

وَسَخَّرْنَا لَكُمْ مَارِئِ السَّمَوَاتِ وَمَارِئِ الْاَرْضِ جَمِيعًا مِّنْهُ اِنِّيْ خَافُ ذٰلِكَ لَا يَتْلُوْهُ اِلَّا الْقَوْمُ التَّٰمِرُونَ

کہ دنیا کی ہر چیز کو انسان کی خدمت پر لگا دیا گیا ہے لیکن دوسری طرف یہ بھی فرمادیا

لَيْسَ لِلْاِنْسَانِ اِلَّا مَا سَعَى کہ انسان جتنی کوشش کرے گا کائنات سے اتنی خدمت لے گا کوشش نہیں کرے گا تو خدمت نہیں لے سکے گا۔

خدا تعالیٰ کی لچکوں کا غلط استعمال

حضور نے فرمایا یہ عجیب بات ہے کہ بعض لوگوں نے خدا تعالیٰ کی نعمتوں کو عذاب بنا دیا ہے اور صحیح راہ کو چھوڑ کر غلط راستوں پر چل نکلے ہیں مثلاً انکس انرجی ہے اس میں انسان کے لئے گناہوں نوائد ہیں لیکن اسے انسان کی بھلائی کے لئے اتنا استعمال نہیں کیا جتنا دنیا کی تباہی کے لئے استعمال کیا گیا ہے اس لئے

میں کہتا ہوں کہ اگرچہ مغربی قوموں نے دنیا بھلا سے بڑی ترقی ہے لیکن حقیقتاً یہ مفروض ترقی ہے۔ دنیا میں ان لوگوں نے جتنی بھلائیاں پیدا کی ہیں ان سے زیادہ خرابیاں پیدا کر دی گئی ہیں اور دنیا کو ایک ہولناک تباہی کے کنارے لاکھڑا کیا ہے۔ پس ان لوگوں کا اثر قبول نہیں کرنا چاہیے اور تو ان لوگوں کا قبول کیا جاتا ہے جن کا اولیٰ تا آخر مقصد ہی نوع انسان کی بھلائی ہوتا ہے۔ فرمایا مغربی اقوام کا یہ کہنا کہ انہوں نے بڑی ترقی ہے۔ اور مختلف قسم کے ہلاکت خیز ہم بنا لئے ہیں یہ لوگوں کو الیا کارنامہ نہیں جس پر ان نیت فخر کر سکے آپ نے فرمایا دوسری جنگ عظیم میں جاپان کو اٹھیم بم کائنات بنا دیا گیا حالانکہ یورپ ان کے قریب تھا لیکن چونکہ انہیں ڈر تھا کہ اگر یورپ پر بم پھینکا گیا تو اس کا رد عمل ان کے اپنے ملک میں شدید سے شدید تر ہوگا اٹھس لئے جاپان کو تباہی کے لئے چنا گیا۔ حیرت یہ ہے کہ ذہنیت ابھی تک کسی نہ کسی شکل میں کارفرما ہے۔ چنانچہ جب بھی کسی ددانی یا مادی کا بھری کرنا ہوتا ہے تو کسی ایشیائی باشندے ہی کی تلاش کی جاتی ہے۔

خدا کی صفات اور ان کے مختلف پہلو

حضور نے برادر محکم محی الدین صاحب ابن گیبانی واحد حسین صاحب روم کا ذکر کرتے ہوئے ان کی خدا داد قابلیتوں کی تعریف فرمائی آپ نے فرمایا جو حکومت کی طرف سے ریسرچ سکاڑپ پر وہ یہاں آئے تھے انہوں نے جب اپنے مقالے کا موضوع اس بات کو مانا جا کر کھانے والی ہر چیز پر ایسی رد عمل مختلف ہوتا ہے تو ان کا پر دینس کہنے لگا نہیں کیا ہو گیا ہے میں تو اس بات کا کبھی خیال تک نہیں آیا تم یہ ریسرچ کیسے کر دے چنانچہ انہوں نے اپنے پر دینس کو بڑی مشکل سے تائیں کیا اور مقالہ لکھنے کی اجازت حاصل کی دراصل اس موضوع پر ریسرچ کرنے کی توجہ انہیں اس طرح پیدا ہوئی کہ انہوں نے میری کسی مجلس میں سنا تھا کہ اللہ تعالیٰ کی ہر صفت، دوسری صفت سے مختلف، ادنیٰ شان میں جلوہ گر ہوتی ہے۔ چنانچہ اس سے انہوں نے یہ نتیجہ نکالا کہ جس فدائی صفت کے جلوے سے گندم پیدا ہوتی ہے وہ لانا اس سے مختلف ہوتا ہے جس سے مکئی اور ہوتی ہے علیٰ ہذا القیاس اس قسم کی مختلف اشیاء خوردنی پر مختلف ایسی اثرات

کے لحاظ سے ان کی حقیقت کامیاب رہی جو قرآن کریم کی صداقت کی تین دلیل ہے حضور نے احباب جماعت کو یہ نصیحت فرمائی کہ وہ اللہ تعالیٰ کی صفات پر غور و فکر کی عادت ڈالیں اور فدائی صفات کے مظہر بننے کی کوشش کریں اور کسی وقت بھی یاد الہی سے غافل نہ رہیں۔

کائنات کی ہر چیز کی تعدادی الہی ہے

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے قرآن کریم کی تعلیم کی روشنی میں تفصیل سے بتایا کہ کائنات کی ہر چیز کی زندگی اور بقا خدا تعالیٰ کے کلام پر مشروط ہے۔ درخت کا کوئی پتہ نہیں گرتا جب تک اسے خدا تعالیٰ کا اذن نہ ہو اور کوئی پتہ پیدا نہیں ہوتا جب تک اسے خدا تعالیٰ کا حکم نہ ہو خدا کہتا ہے ہم ہواؤں سے کہتے ہیں کہ وہ سمندروں سے پانی اٹھائیں جب وہ پانی اٹھا لیتی ہیں تو ہم کہتے ہیں اب تم چلنا شروع کر دو پھر ہم ان کو حکم دیتے ہیں کہ فلاں جہت پر چلو اور فلاں علاقے سے آگے نکل جاؤ۔ پھر ہم حکم دیتے ہیں کہ فلاں زمین پر برسنا ہے اور آگے نہیں جانا۔ چنانچہ وہی پانی جس کو وہ اٹھائیں پھر قس باران رحمت کی صورت میں برسے لگتا ہے جس سے زمین سرسبز و شاداب ہو جاتی ہے اور کھیتی باڑی ہری بھری ہو جاتی ہے۔ اور خوب غلہ پیدا ہوتا ہے یہ صرف چھوٹی نہیں جو اپنے دوش پر خدا تعالیٰ کا حکم اٹھائے پھرتی ہے اس کائنات کی ہر چیز خدا تعالیٰ کا کلام سنتی ہے اور فدائی صفات جلوہ گر ہیں تو پھر کیا الہی روح خدا تعالیٰ نے اللہ آباد کی زندگی عطا کر دی ہے اس کے لئے کیا خدا تعالیٰ کے کلام پر ایمان کی ضرورت نہیں ہے؟ یقیناً ضرورت ہے بلکہ درجہ ادنیٰ ضرورت ہے انسان کی ذہنی حقیقت اور مقبول زندگی ہے جو ایمان روشنی سے منور ہوتی ہے۔

حضور نے فرمایا خدا تعالیٰ نے انسان کو لے سہارا نہیں چھوڑا اگر کوئی فخر کے ساتھ ہو گیا کر سکتا ہے تو وہ خدا کا ٹھکانہ بندہ ہے جو خدا کے حضور جھکتا اور خدا کا پیار پاتا ہے خدا کی طرف سے اسے سچی خواہش دکھائی جاتی ہے اور مقبول کی خبریں بتائی جاتی ہیں جو اس کے ایمان میں تازگی اور یقین کو بڑھاتی چلی جاتی ہے اور یہی انسانی زندگی کا خزانہ مقصود ہے حضور نے فرمایا دوستوں کو چاہیے کہ وہ خدا کے سچے دوستوں سے سچا تعلق پیدا کریں اور قرآن عظیم کو اپنی زندگی کا دستور العمل بنالیں تاکہ انہیں وہ فرقان عطا ہو جو اپنی جامعہ زندگی کا طرہ امتیاز ہے

محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب اعزاز

امریکی میں آپ کو جان ٹورنس سٹیٹ میڈل کا تمہارا قرار دیا گیا!

اسلام آباد ۳۰ مئی ۱۹۴۸ء ایڈیٹور سائنس ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کو امریکن انسٹی ٹیوٹ آف فرسز کی طرف سے متفقہ طور پر جان ٹورنس سٹیٹ میڈل (JOHN TORRENCE STATE MEDALS) کا تمہارا قرار دیا گیا ہے۔ آپ چوتھے نامور سائنسدان ہیں جنہیں یہ اعزاز ملا ہے۔

تیسری دنیا کے عالمک میں نظریاتی طبیعیات کے جدید علم کو شہرہ آفاق کرنے اور دنیا سے بھلائے اور عام کرنے میں ڈاکٹر عبدالسلام نے جو نمایاں اور قابل تدر فدایتا سر انجام دی ہیں ان کے اعتراف کے طور پر آپ کو اس اعزاز کے لئے منتخب کیا گیا ہے۔ آپ کو یہ اعزاز امریکن انسٹی ٹیوٹ آف فرسز کی طرف سے انہوں کا ریوریٹ ایسوسی ایٹس میڈل (ANNUAL CORPORATE ASSOCIATES MEETING) میں جو سال اولیو سٹیٹ کے شہر کوکس میں ماہ ستمبر میں منعقد ہوئی پیش کیا جائے گا۔ ڈاکٹر عبدالسلام صاحب جو عرصے سے انٹرنیشنل سنٹر فار تھیوریٹیکل فرسز ٹریسٹ آف سائنس کے ڈائریکٹر ہیں۔ دیا کستان ٹائمز ماہور ۳۱

۱۹ تا ۱۹ مئی ۱۹۷۸ء

حضور ﷺ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے نصاب سے عام ہو رہی تھی رہتی ہے لیکن کسی وقت بعض چیزیں عوارضی سے ضعف اور بیکار آنے کی وجہ سے تکلیف ہو جاتی ہے۔ احباب جماعت دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت سے رکھے اور سفر کے ہر مرحلہ پر روح القدس سے تاثیر و نصرت فرمائے۔ آمین

احباب سے ملاقاتیں

گزشتہ روز کی طرح ہمارے توارک کا دن بھی انفرادی اور اجتماعی ملاقاتوں کے لئے مقرر تھا۔ تقابلی جماعت کے علاوہ بیرون خانہ کے بعض تصبات اور شاہدوں کے انفرادی دوست آج بھی خاصی تعداد میں اپنے پیارے امام حضور ایدہ اللہ بنصرہ سے ملاقات کا شرف حاصل کرنے کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے۔ ہیبرگ سے ایک سو سے زائد احباب ایک سیشن میں اور موٹر کاروں کے ذریعہ امام سجد ہیبرگ برادر کرم لٹین احمد تیسری کی سرکردگی میں تشریف لائے۔ حضور کی ملاقات کے لئے باہر سے تشریف لانے والے ہماروں کے لئے دوپہر کے کھانے کا انتظام ہمارے فرنگفورٹ مشن کی طرف سے کیا جاتا ہے۔

انفرادی ملاقات

حضرت صاحب نے سب سے پہلے جرمن اور غائب احمدی دوستوں کو علیحدہ ملاقات کا موقع دیا اور ان سے نصف گھنٹے سے زیادہ دیر تک انگریزی میں گفتگو کرتے رہے۔ دوران گفتگو ان میں سے بعض دوستوں نے منقاری اور عالمی نوعیت کے کئی سوال بھی کئے۔ حضور نے مختصر لیکن بڑے بصیرت افروز جواب میں جواب دیئے۔ سوالیہ جواب کا یہ سلسلہ بڑا دلچسپ اور از یاد علم کا رنگ رکھتا تھا۔

جماعت احمدیہ کی ناٹکس اور دعوت

ایک سوال یہ تھا کہ حضور جب بھی جرمنی کی بات کرتے ہیں تو بڑے پیار سے صرف جرمنی کا لفظ استعمال کرتے ہیں کیا اس سے یہ تاثر نہیں لیا جاسکتا کہ مشرق اور مغرب جرمنی متحد ہو کر ایک ملک بن جائیگا۔ حضور نے فرمایا میں تو جب بھی بات کرتا ہوں ساری دنیا کے انسان میرے مد نظر ہوتے ہیں اور اس میں ملک و قوم مذہب و ملت اور رنگ و نسل کی کوئی تمیز نہیں ہوتی۔ فرمایا میں تو یہ سمجھتا ہوں کہ صرف جرمنی ہی نہیں انشا اللہ ساری دنیا اسلام کے جھنڈے تلے جمع ہو جائے گی یہاں تک کہ وہ لوگ بھی جو آج زمین سے خدا کے نام کو مٹانے کے درپے ہیں خدا تعالیٰ کی

علائی میں آجائیں گے۔

آپ نے فرمایا جن حالات میں سے دنیا اس وقت گزر رہی ہے ان کے متعلق پہلے سے پیشگوئیاں موجود ہیں۔ اگر دنیا نے موجودہ روش سے بدلی تو یہ انسانیت کے لئے بہت بڑا المیہ ہوگا۔ موجودہ تہذیب و تمدن کا نام و نشان مٹ جائے گا۔ فرمایا دنیا کا ایک حصہ اپنے گمراہ کون خیالات و نظریات اور ایسی اسلحہ کی تباہ کنی دور سے تیسری عالمگیر جنگ کا خطرہ پیدا کر رہا ہے۔ اس خطرہ سے بھاڑ کی طرف اور صرف یہی صورت ہے کہ دنیا اپنی اصلاح کرے اور اپنے خالق و مالک خدا پر ایمان لاکر اپنی تمام تر صلاحیتوں کو انسانیت کی بھلائی کے لئے وقف کر دے۔

حصول علم کے لئے ہر ملک میں جانا چاہیے

ایک دوست نے عرض کیا کہ اگر کسی اشترکی ملک میں اعلیٰ تعلیم کا موقع مل رہا ہو تو کیا اس سے فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے؟ حضور نے فرمایا کیوں نہیں۔ اگر وہ اجازت اور سہولت دیں تو ضرور فائدہ اٹھانا چاہیے۔ ہماری کسی سے دشمنی نہیں ہے۔ آخر وہ بھی ہماری طرف سے انسان ہیں۔ ہم سب انسانی برادری کے ایک ہی رشتے میں منسلک ہیں۔ فرمایا انسان اپنے مستقبل کے متعلق کچھ نہیں جانتا اس لئے اللہ تعالیٰ سے یہ دعا کرتے رہنا چاہیے کہ وہ ہمیں وہ چیز دے جس میں ہمارے لئے دین و دنیا کی بہتری ہے۔ اللہ تعالیٰ علام الغیوب ہے اسی کو پتہ ہے کہ کون سی چیز ہمارے لئے بہتر ہے اور کون سی نہیں۔

اجتماعی ملاقات اور

حضور کا خطاب

اس کے بعد فرنگفورٹ اور اس کے گرد نواح اور ہیبرگ سے تشریف لانے والے تین سو سے زائد احباب کی حضور سے اجتماعی ملاقات شروع ہوئی جو ایک گھنٹے تک جاری رہی۔ حضور نے احباب کو جو نصائح اور ہدایات فرمائیں ان کا خلاصہ اپنے الفاظ میں پیش کرتا ہوں۔ یہاں ہمارے اکثر دوستوں کو

حصول روزگار اور قیام و سکونت میں گونا گوں مشکلات کا سامنا ہے۔ جن کی صدائے بازگشت آج راسی مجلس میں بھی سنتی گئی۔ چنانچہ مختلف احباب کی طرف سے ان کی پیش آمدہ مشکلات کے اظہار پر حضور نے اپنی اس پریس کانفرنس کا حوالہ دیا جو کئی دنوں میں مغربی افریقہ کے تاریخی دورے کے اختتام پر لندن میں کی تھی اور پھر فرمایا یہ جرمنی کا ملک ہے تم اس ملک میں اسی وقت تک رہ سکتے ہو جب تک وہ تمہیں رکھنا چاہیں لیکن میری ایک اصولی بات یاد رکھو کہ اگر تم اپنے پیارے اخلاق سے اور مومن معاہدے ان کے دل جیت لو تو پھر تمہیں یہ نہیں نکالیں گے۔ اس لئے تم ان کے دل جیتنے کی کوشش کرو۔ ان کے لئے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو اس تباہی سے بچائے جس کی طرف مغربی اقوام بڑی تیزی سے آگے بڑھ رہی ہیں۔ خدا خواستہ اگر تیسری عالمگیر جنگ شروع ہو گئی تو پھر یہ کمانے کے علاوہ نہیں ہونگے۔ رونے کے علاوہ ہوں گے۔

کسی کام کو عار کا موجب

نہیں سمجھنا چاہیے

آپ نے دوستوں سے فرمایا تم نے یہاں بہت سے ایسے کام سیکھ لئے ہیں کہ اپنے ملک میں تم سوچ بھی نہیں سکتے تھے۔ اسی لئے حضرت مصنع موعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا تھا کہ وقار عمل کیا کرو۔ کسی کام میں عار نہیں محسوس کرنا چاہیے۔ ہر کام عزت کا کام ہے اس لئے ہوشیاری کی میزیں سجانا، آؤ کاٹنا، برتن دھونا، کھانا کھلانا وغیرہ بڑا کام نہیں۔ اس میں کوئی بے عزتی نہیں ہے۔ ہر کام عزت والا ہے۔ کسی کام میں بے عزتی تب ہوتی ہے جب اس میں بددیانتی آجائے۔ اس لئے ہر کام دیانتداری سے کرنا چاہیے۔ آپ نے فرمایا ہمارے ملک میں سموسے بنانے یا پیسے بنانے کا رواج ہے اگر دوست یہاں یہ کام شروع کریں تو ہوشیاری میں کام کرنے کی نسبت ایک تو یہ کام زیادہ عزت والا ہے دوسرے بہت زیادہ منفعت بخش بھی ہے۔ اس لئے کماٹی کی اچھی سے اچھی ترکیبیں اور ہنر سیکھنے کی طرف زیادہ توجہ دیا کرو۔

ایک نمونہ بہترین تبلیغ ہے

حضور نے فرمایا جماعت احمدیہ کی اشاعت اسلام کی بہت بڑی ذمہ داری ڈالی گئی ہے۔ ہم نے تو حیدر ترقی اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کو دنیا میں قائم کرنے کا ایک زبردست بیڑہ اٹھا رکھا ہے اس لئے ہمارے لئے یہ ازلیں ضروری ہے کہ ہم دنیا کے سامنے اچھا نمونہ دکھائیں انسانیت کی بھلائی کے لئے فتنہ دغا بن جائیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتابوں کا مطالعہ جاری رکھیں کیونکہ آپ کی کتابوں میں موجودہ زمانہ کے مسائل کا حل موجود ہے۔ قرآن کریم کی تعلیم پر عمل کریں کہ اس سے مومن اور غیر مومن کے درمیان ایک فرقان پیدا ہوتا ہے۔ اس لئے میں ہر احمدی سے کہتا ہوں چھوٹے سے بھی کہتا ہوں اور بڑے سے بھی مردوں سے بھی کہتا ہوں اور عورتوں سے بھی کہ وہ اپنے اندر ایک امتیاز پیدا کریں اور یہ اسی صورت میں ممکن ہے کہ ہمارا دوسروں سے بڑا ڈاچھا ہو، ہماری زبان میٹھی ہو، ہمارے اخلاق چھو ہوں، ہماری دعائیں بیانیہ قبولیت پہنچتی ہوں، ہماری دیانت داری مثالی ہو، ہمارا محنت کا جذبہ منفرد ہو۔ فرض ہمارا فونہ ہر لحاظ سے چھا ہوتا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا مقصد ابراہو اور اسلام ساری دنیا پر غالب آجائے۔

ایک خادم سے غیر معمولی شفقت

علم و عرفان میں ڈوبی ہوئی اس مجلس کے اختتام پر حضور نے اپنے جملہ خادم کو شرف مصافحہ بخشا۔ اس دوران بھی بڑا ہی اہمیان افزہ نظارہ دیکھنے میں آیا۔ ہر دوست مصافحہ کرتے وقت اپنے حالات اور مجبوریاں عرض کر کے دعا کا طبعی اور رہنمائی کا طالب ہوتا حضور ہر ایک کو نہایت شفقت اور محبت بھرے الفاظ میں تسلی دلاتے اور دعا کرتے کہ اللہ تعالیٰ فضل فرمائے۔ ایک دوست جن کا نام لال دین ہے گجرات کے رہنے والے ہیں وہ بھی قبول احمدیت کی سعادت نصیب ہوئی۔ اسے ہمیں گجرات کے نواح میں WASEL (وینزل) کے مقام پر کام کرتے ہیں۔ انہوں نے حضور سے مصافحہ کرنے وقت درخواست کی جس کا عقدہ بعد میں اسی وقت کھلاجب حضور شام کے وقت میر کو جانے کے لئے باہر تشریف لائے۔ اس وقت بھی میری دوست خاص طور پر ہیبرگ سے آئے جانے

ہمان مسجد کے سامنے درویدہ قطار میں حضور کی زیارت کے لئے موجود تھے۔ حضور نے ہرگز لال دین صاحب کو یاد فرمایا اور انہیں شرف معافہ بخشا اور دیر تک اپنے اس خادم کو گلے سے لگا کر رکھا۔ پیار سے آقا کی اپنے خادم سے غیر معمولی شفقت اور زندہ نوازی کا یہ منظر بڑا دلگداز تھا جس کی حلاوت کو دہریہ دل دشمنوں کو کھٹے ہیں جو محبت و وفا کے کوچہ سے آشنا ہوتے ہیں۔

اجتماعی ملاقات اور حضور کا خطاب

۱۵ مئی کا دن بھی ملاقاتوں کے لئے مقرر تھا۔ دوپہر تک حضور نے دفتر میں کام کیا اور لندن کانفرنس میں اپنی تقریر کی تیاری میں مصروف رہے۔ دوپہر کے کھانے کے بعد حضور نے بعض احباب کو انفرادی ملاقات کا موقع دیا جس میں مکرم جو ہادی نذیر احمد صاحب سابق پرنسپل احمدیہ سیکنڈری سکول خری ماڈرن سیریلون اور ان کی بیگم صاحبہ بھی شامل تھیں۔ ازاں کو رہتین بچے اجتماعی ملاقات شروع ہوئی جو نصف گھنٹے تک جاری رہی۔ اس موقع پر ایک سہرا صاف بھی حضور سے ملاقات کے لئے آئے جو کھٹے اور بڑی توجہ سے حضور کے ارشادات سنتے رہے حضور نے پیلہ تو احباب کو چند نصیحتیں فرمائیں اور پھر ان فضلوں کا ذکر کیا جو آپ کے دور خلافت میں جماعت پر نازل ہوئے ہیں۔ صاحبزادہ حضرت صاحب کے ارشادات کے بعض حصوں کا خلاصہ ذیل میں درج کرتا ہے۔

احوال کی حفاظت ضروری ہے

حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے احباب کو یہ نصیحت فرمائی کہ وہ اپنی کمائی کو سمجھالیں اور اسے اس طریق پر خرچ کریں کہ وہ نفلت علیک حق کے مطابق ان کی ذات کو بھی فائدہ پہنچ سکے۔ دوسرے یہ کہ اللہ تعالیٰ ہم پر اپنی لطف سے جو فضل نازل کرتا ہے اس میں سے ایک دھیلیہ بھی ضائع نہیں کرنا چاہیے دوستوں کو چاہیے کہ وہ شکر گزار بندے بنیں اور اپنے احوال کی حفاظت کریں۔ ان لوگوں کے اپنے مسائل ہیں۔ اگر یہاں نہیں تو کہیں اور جگہ مل جائے گی۔ یہ لوگ رزاق نہیں رزق اللہ تعالیٰ دیتا ہے اس لئے دعا مانگتے رہا کریں کہ خدا تعالیٰ رہنمائی فرمائے اور رزق کے سامان پیدا کرے۔

جماعت احمدیہ پر اللہ تعالیٰ فضلوں کی بارش

فرمایا اللہ تعالیٰ بڑے فضل کریم والا ہے اس نے میری خلافت کے ابتدائی زمانے میں الہاماً فرمایا تھا میں تینوں اینا دیاں گا کہ توں روح جاویں گا صرف صدر امین احمدیہ کے بچے کو لے لیں ۱۹۶۷ء میں اس کا بچہ ۱۲ لاکھ روپے

کا تھا لیکن گذشتہ ماضی سال میں تین گنا سے بھی زیادہ یعنی ۸ لاکھ روپے کی آمد ہوئی جو اصل بچے سے بھی ۱۶ لاکھ روپے زیادہ تھی الحمد للہ علی ذلک۔ بعض لوگ اس قربانی کی حقیقت کو سمجھ نہیں سکتے دراصل ان کو یہ نہیں کہ مخلصین احمدیت کس مٹی سے بنے ہوئے ہیں اور کس مٹی پر دماغ کے مالک ہیں۔ فرمایا یہ وہ لوگ ہیں جنہوں نے زندگی کے ہر شعبہ میں دین کو دنیا پر مقدم کر رکھا ہے اور اپنی بے مثال جانی اور مائی قربانی سے قرون اولیٰ کے مسلمانوں کی یاد تازہ کر دی ہے۔ آپ نے مجلس نصرت جہاں کے زیر انتظام کام کرنے والے ہسپتالوں اور سکولوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا یہ خدا تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس نے ہمارے ڈاکٹروں کے ہاتھ میں ایسی شفاء رکھ دی اور احمدی اساتذہ کی زبان میں تاثیر اور کام میں برکت ڈال دی کہ وہاں کے لوگ ہمارے ہسپتالوں اور سکولوں کی کارکردگی سے بہت متاثر ہیں۔ فرمایا یہ مقبولیت میرے اور آپ کے اختیار میں نہیں یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے جس پر اس کا جتنا بھی شکر ادا کیا جائے کم ہے۔

عربی گھوڑوں کا ذکر

شام کے وقت حضور ڈیٹس باخ DITZENBACH کے قریب ایک فارم میں تشریف لائے جہاں فارم کے مینجر مسٹر ہارٹ میں (HARTMAN) نے حضور کا استقبال کیا حضرت سیدہ بیگم صاحبہ کی طرف سے مسز ہارٹ میں کو پھولوں کا گلہ سہ پیش کیا گیا حضور نے فارم میں موجود مختلف نسلوں کے گھوڑے دیکھے جو صحت مند تھے لیکن عرب گھوڑوں کی طرح خواہ صورت نہیں تھے عرب نسل کے گھوڑوں کی نمایاں خصوصیات کا حضور نے بار بار ذکر فرمایا۔ اس ضمن میں حضور نے ایک جرمن خاتون شیلے (SCHIELE) کی کتاب AKAD HORSE IN EUROPE جس کا جرمن نام "ARABERIN" ہے کا خاص طور پر ذکر فرمایا اور برادرم مکرم ہدایت اللہ ہیریش کو ارشاد فرمایا کہ وہ اس موقع کی یادگاہ کے طور پر مذکورہ کتاب کی ایک کاپی حضور کے دستخطوں کے ساتھ مسٹر ہارٹ میں کو پیش کریں چنانچہ بعد میں یہ کتاب حضور کی طرف سے انہیں پیش کی جا چکی ہے جس پر حضور نے اپنی قلم سے لکھا "اللہ تعالیٰ اپنی رحمت سے نوازے کے سامان پیدا کرے"۔

فارم سے ملحقہ ایک صاف شہرے ریٹورنٹ میں حضور ایدہ اللہ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلعائے اعزازی میں برادرم مکرم شریف خالد صاحب اور ان کی بیگم صاحبہ کی طرف سے چائے کی دعوت دی گئی جس میں حضور کے جملہ خدام اور مسٹر مسز ہارٹ میں بھی شامل ہوئے اس دعوت کے انتظامات میں بہت

سے خدام نے بڑی تندہی سے مکرم خالد صاحب کا ہاتھ بٹایا۔ بجز اہم اللہ تعالیٰ اخیاراً۔ اگلے روز ۱۶ مئی کو حضور ایدہ اللہ ضروری ڈاک ملاحظہ کرنے کے علاوہ حضرت مسیح علیہ السلام کی صلیبی موت سے نجات کے سلسلہ میں مضمون کی تیاری میں مصروف رہے نظر اور عصر کی نماز میں پڑھانے کے بعد جب شام کے وقت سیر کے لئے باہر جانے لگے تو تھوڑی دیر کے لئے مکرم امام منصور احمد خاں صاحب کے دفتر میں تشریف فرما ہوئے۔ آپ نے عرب گھوڑوں کی غیر معمولی مضبوطی اور پھرتی کی چند مثالیں بیان کیں اور فرمایا یہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا کمال ہے کہ آپ نے عرب کے لوق و دوق صحرا میں بسنے والی نوازل قوم کی کاپی لٹ دی آپ کے فیض صحبت اور حسن تربیت سے ان میں ایک عظیم الشان انقلاب رونما ہوا کہ وہ دیکھتے ہی دیکھتے قیصر اور کسری کی سلطنتوں پر چھا گئے۔ مسلمانوں کی ان عظیم فتوحات میں عرب گھوڑوں کا کردار اپنی جگہ ایک ستم حقیقت ہے جسے آج تک یورپ کے لوگ بھی نظر انداز نہیں کر سکے۔

ایک نوجوان کی نماز جنازہ

پچھلے جمعہ کے دن شام کے وقت مشن ہاؤس میں ایک انتہائی انسوسلاک خبر نذر لیڈنوں موصول ہوئی کہ فرینکفرٹ سے سو کلومیٹر پر MARBURG میں ایک احمدی نوجوان قابیل نیکڑی میں کام کرتے ہوئے ایک حادثہ میں جاں بحق ہو گئے ہیں اتنا لہو و آنا لہیہ راجعون۔ مرحوم ۲۱ سال کے نہایت خوبصورت نوجوان تھے۔ انکی نقش پاکستان نوجوانوں کے جملہ انتظامات مکرم شریف الرحمن صاحب ابن مکرم جو ہادی نذیر احمد صاحب مرحوم سیکنڈ اسٹری آئی ہائی سکول جو مرحوم کے ساتھ رہائش پذیر تھے اور راجہ عبدالجبار صاحب نے کئے۔ مؤخر الذکر مرحوم کے قریبی عزیزوں میں سے ہیں۔

۷ مئی صبح ساڑھے دس بجے البوت مشن ہاؤس لایا گیا جہاں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ

اللہ تعالیٰ بنصرہ نے نماز جنازہ پڑھائی۔ نماز جنازہ میں کثیر دستوں نے شرکت کی حضور ایدہ اللہ نے نماز جنازہ کے بعد راجہ عبدالجبار صاحب سے تقریر فرمائی نیز فرمایا کہ مرحوم کے والدین سے پاکستان میں بھی میری طرف سے اظہارِ افسوس کر دیا جائے۔

۸ مئی - حضور صبح سے دن کے دو بجے تک مشن کے متعلق امام منصور احمد خاں صاحب کو ضروری ہدایات دینے کے علاوہ تقریر کی تیاری میں مصروف رہے۔ ظہر اور عصر کی نمازوں کے بعد حضور نے چند احباب سے ملاقات فرمائی جو اسی غرض کے لئے ہمیں گ اور میونخ سے تشریف لائے تھے۔ عشاء کی نماز کے بعد رات بارہ بجے تک لندن کانفرنس سے متعلق انتظامات وغیرہ کے بارہ میں حضور ایدہ اللہ مکرم امام بشیر احمد خاں صاحب رفیق کو ضروری ہدایات دیتے رہے۔ امام صاحب آج ہی لندن سے بذریعہ ہوائی جہاز یہاں پہنچے تھے۔

فرینکفرٹ میں دوسرا جمعہ

۱۹ مئی - جمعہ کا دن تھا۔ گزشتہ جمعہ کو تو دن بھر بارش ہوتی رہی تھی لیکن آج خدا تعالیٰ کے فضل سے مطلع صاف اور فضا خوشگوار تھی حضور نے مسجد نوزینکفرٹ میں نماز جمعہ پڑھائی اور ایک بصیرت افروز خطبہ ارشاد فرمایا جو ایک گھنٹے تک جاری رہا۔ آپ نے خطبہ جمعہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ اور آپ کے مقام پر تفصیل سے روشنی ڈالی اور جماعت کو یہ نصیحت فرمائی کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا کثرت سے مطالعہ کرتے رہیں تاکہ ان پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مقام واضح رہے اور وہ کسی موٹے کشتکار نہ ہوں۔

فرینکفرٹ طوارس کے نواحی علاقوں کے علاوہ بعض دور دراز شہروں سے بھی کثیر تعداد میں احمدی احباب اور مستورات نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی امتداد میں نماز جمعہ ادا کی اور حضور کے ارشادات سے مستفید ہوئے۔

اعلان نکاح و در خواست دعا

مورخہ ۱۱ جون ۱۳۵۷ بروز اتوار شہر گڑھی محترمہ صفیہ صدیقہ صاحبہ بنت مکرم عبدالقادر صاحب کے نکاح کا خاکسار نے مکرم جابر شریف صاحب ابن مکرم منیر اللہ صاحب آف ساگر کے ساتھ مبلغ ۱۰۰ روپے مہر پر اہتمام کیا۔ اس تقریب میں شہر گڑھی ساگر اور تورب کے احمدی احباب کے علاوہ معقول تعداد میں غیر احمدی بھی شریک ہوئے تھے۔ خاکسار نے نفلہ نکاح اور حیات احمدیہ کی سنت نبوی پر تفصیل کے بارے میں موقعہ محل کے مطابق خطبہ دیا۔

اس خوشی کے موقع پر مکرم عبدالقادر صاحب اور مکرم منیر احمد صاحب نے شکرانہ نفلہ میں پندرہ پندرہ روپے اور اعانتہ میں دس دس روپے کل مبلغ ۱۰۰ روپے عطا فرمائے۔ جزا احمدا اللہ تعالیٰ احباب دعا نمازیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جاسمین کے لئے بابرکت بناوے اور شہر قمرات عسندہ کرے۔

خاکسار محمد عمر بلوچ سلسلہ احمدیہ مدراس نسرمل شہر گڑھی۔

جَزَاكُمُ اللّٰهُ اَحْسَنَ الْجَزَاءِ

سو فیصد ادائیگی کرنے والی جماعتوں کی فہرست

بعض حق دہانہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں بھجوائی گئی

گزشتہ مالی سال ۱۹۷۷-۷۸ء میں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے بھارت، پاکستان کی بہت سی جماعتوں کو یہ توفیق عطا فرمائی کہ انہوں نے اپنے لازمی چندہ جات کے بجٹ سو فیصد پورے کر دیئے۔ بلکہ بعض نے اپنے بجٹ سے بھی زیادہ ادائیگی کا شرف حاصل کیا۔ ان جماعتوں کی فہرست سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں دعا کے لئے بھجوائی گئی ہے۔

نظارت ہذا ان تمام جماعتوں کے غلصین کی خدمت میں جزا کم اللہ حسن الجزاء پیش کرتی ہے۔ اور ان جماعتوں کے بہترین تعاون کرنے والے عہدیداران کی خدمت میں بھی شکر یہ عرض کرتی ہے اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین۔

سو فیصد ادائیگی کرنے والی جماعتوں کی فہرست ذیل میں درج ہے۔

ناظر بہریت المال آمد۔ قادیان

رپورٹ جلسہ ہائے یوم خلافت!

مندرجہ ذیل جماعتوں کی طرف سے جلسہ ہائے یوم خلافت کی رپورٹیں موصول ہوئیں۔ چونکہ اخبار مبارک میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے مبارک تبلیغی سفر یورپ کے ایمان افروز کو الٹ شائع کئے جا رہے ہیں اس لئے عدم گنجائش کا وجہ سے معذرت کرتے ہوئے صرف نام شائع کئے جا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی مساعی میں برکت ڈالے۔ (ایڈیٹر)

- ۱۔ مدراس ۲۔ لکھنؤ ۳۔ بنگلور ۴۔ پیننگاڈی ۵۔ یادگیر ۶۔ حیدرآباد
- ۷۔ اٹاری ۸۔ چنتہ کنتہ ۹۔ سکندرآباد ۱۰۔ بھدرواہ ۱۱۔ شیموگہ ۱۲۔ تیناپور
- ۱۳۔ مونگھیر ۱۴۔ کوڈالی ۱۵۔ صالح نگر ۱۶۔ سورو ۱۷۔ کیزنگ ۱۸۔ ابراہیم پور
- ۱۹۔ لجنہ امام اللہ چنتہ کنتہ ۲۰۔ لجنہ امام اللہ بھدرواہ ۲۱۔ لجنہ امام اللہ شیپٹنہ

منظوری انتخاب لجنات امام اللہ بھارت!

مندرجہ ذیل عہدیداران لجنہ امام اللہ کی ستمبر ۱۹۸۰ء تک کے لئے منظوری دی جاتی ہے۔ (صدر لجنہ امام اللہ مرکزی قادیان)

لجنہ امام اللہ بھارت گلپور

صدر لجنہ : مکرہ جمیلہ بیگم صاحبہ
سیکرٹری : نگران نامرات : یامین خورشید صاحبہ
سیکرٹری مال : مکرہ شوکت آرا صاحبہ

لجنہ امام اللہ کٹک

صدر لجنہ امام اللہ : مکرہ زبیر الفسار صدیقی صاحبہ۔ نائب صدر لجنہ : مکرہ کنیز فاطمہ صاحبہ۔
جنرل سیکرٹری : قانتہ خاتون صاحبہ۔ سیکرٹری مال : رحیمہ رحیم صاحبہ۔
سیکرٹری تعلیم و تربیت اور نگران نامرات : مکرہ شیریہ باسط صاحبہ۔
سیکرٹری وصایا : مکرہ صدیقہ خاتون صاحبہ۔ سیکرٹری جوبلی فنڈ : مکرہ سیدہ شمع راشدہ صاحبہ۔

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
PHONES - 52325/52686 P.P.

ویرائی

چپل پروڈکٹس
۲۲/۲۹ مکھنیا بازار۔ کانپور۔

پائیدار بہترین ڈیزائن پولیڈ رسول اور ربوٹھیڈ کے سینڈل۔ زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز

ہارٹم اور مہرماول

موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوٹرز کی خرید و فروخت اور تبادلوں کیلئے آٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے!!

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD.
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.

آٹو ونگس

یو۔ پی۔ راجستھان	بھونیشور	عادل آباد
شاہجہانپور	بھونیشور	عادل آباد
لکھنؤ	بھونیشور	چنتہ کنتہ
مکرا	بھونیشور	وڈمان
بنارس	بھونیشور	جڑچرلہ
کانپور	بھونیشور	گوری دیوی پریٹ
دہلی	بھونیشور	مدراس۔ کیرلہ
اودھے پور	بھونیشور	شکن کوئیل
پہار	بھونیشور	کانیکٹ
پٹنہ	بھونیشور	کیٹانور
آرہ	بھونیشور	پیننگاڈی
اردل	بھونیشور	کوڈالی
منظر پور	بھونیشور	کوڈالی
برہ پورہ	بھونیشور	موریاکتی
جمشید پور	بھونیشور	کوڈیاٹھور
بھوبھنڈار	بھونیشور	کوڈالی
بنگال	بھونیشور	منارگھاٹ
کلکتہ	بھونیشور	پتھہ پیریم
سکاتھ	بھونیشور	آپتی
کیرا	بھونیشور	ٹیپلی چری
بریشہ	بھونیشور	آدی ناڈ
ڈاکٹر ہاربر	بھونیشور	کوسیلون
ارلیہ۔ ہارپور	بھونیشور	آراپورم
سورہ	بھونیشور	جموں و کشمیر
کٹک	بھونیشور	جموں
	بھونیشور	بھدرواہ
	بھونیشور	چارکوٹ
	بھونیشور	رشی نگر
	بھونیشور	ترکہ پورہ
	بھونیشور	حیدرآباد
	بھونیشور	سکندرآباد
	بھونیشور	ظہیر آباد
	بھونیشور	شاد نگر

مدرسہ احمدیہ میں نئے سال کا داخلہ

اجاب جماعت توجہ فرمائیں !!

جماعت کی تبلیغی و تعلیمی ضروریات کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مدرسہ احمدیہ کا اجرا فرمایا تھا۔ چنانچہ اس نہایت ہی بابرکت درس گاہ نے خدا کے فضل سے جو قابلِ تسد اور عظیم الشان خدمات سر انجام دی ہیں وہ اجاب جماعت سے مخفی نہیں ہیں۔ جماعت کی روز افزوں ترقی کے پیش نظر مبلغین کی ضروریات، دن بدن بڑھ رہی ہیں۔ جسے پورا کرنے کے لئے اجاب جماعت ہائے احمدیہ بھارت سے درخواست ہے کہ وہ اپنے بچوں کو خدایات دینیہ کی غرض سے مدرسہ احمدیہ میں دینی تعلیم کے حصول کے لئے داخل کروائیں۔

مدرسہ احمدیہ کا داخلہ ۱۶^۹/_{۲۸} سے شروع ہوگا۔ اس سلسلہ میں مطبوعہ فارم داخلہ نظارت ہذا سے حاصل کر کے اس کی مکمل خانہ پوری کرنے کے بعد ۱۶ اگست ۱۹۷۸ء تک، مذکورہ فارم نظارت ہذا میں واپس آجانا ضروری ہے۔ اس داخلہ کے ضمن میں مندرجہ ذیل امور خاص طور پر قابلِ توجہ ہیں:-

- ۱- امیدوار کی بنیادی ابتدائی تعلیم کم از کم میڈل تک ہونا لازمی ہے۔
- ۲- امیدوار اردو زبان بخوبی پڑھ سکتا ہو۔
- ۳- قرآن مجید ناظرہ روانی سے پڑھ سکتا ہو۔

نوٹ | صدر انجمن احمدیہ نے اسالی آمٹھ وظائف منظور فرمائے ہیں۔ جو طالب علم کی ذہنی، اخلاقی اور اقتصادی حالت کو مد نظر رکھ کر دیئے جائیں گے۔ خواہش مند اجاب تاریخ مذکورہ تک فارم داخلہ پُر کر کے دفتر ہذا میں ارسال فرمادیں۔

حافظ کلاس | مدرسہ احمدیہ میں محفوظ کلاس بھی جاری ہے۔ اس کلاس میں اسالی بھی موزوں طالب علم لئے جائیں گے۔ اس کلاس میں داخل ہونے والا بچہ ذہین ہو۔ اور قرآن مجید ناظرہ روانی سے پڑھ سکتا ہو۔ اس کے علاوہ دس بارہ سال سے عمر متجاوز نہ ہو۔ ہونہار اور مستعد طلباء کو صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے وظیفہ بھی دیا جائے گا۔ خواہشمند اجاب جلد توجہ دیں۔ اور اس کلاس کے داخلہ کے لئے بھی مورخہ ۱۶^۹/_{۲۸} تک کارروائی مکمل فرمادیں :-

ناظر تعلیم قادیان

شہزاد کے

صدر انجمن احمدیہ کے کچھ صیغہ بہانے میں کچھ آسامیاں کارکنان درجہ اول و دوم کی خالی ہیں جن کے لئے درخواستیں مطلوب ہیں۔ امیدوار درخواست بھجواتے ہوئے مندرجہ ذیل امور کا خیال رکھیں:-

- ۱- درخواست سادہ کاغذ پر بقلم خود اردو زبان میں لکھی جائے۔
- ۲- تعلیمی قابلیت کی مصدقہ نقول یا فوٹو سٹیٹ کاپی درخواست کے ساتھ بھجوائی جائے۔

تعلیمی قابلیت مندرجہ ذیل ہونی ضروری ہے:-

کارکن درجہ اول: گدیو ایشن (بی۔ اے۔ بی۔ کام۔ بی ایس سی وغیرہ)

کارکن درجہ دوم: میٹرک

۳- Physical & Medical Fitness Certificate بھی درخواست کے ساتھ بھجوائی جائے۔

۴- امیر جماعت/صدر جماعت مقامی اور لوکل انجمن کی سفارش اور چال چلن کے بارے میں تصدیقی شامل کی جائے۔

۵- اپنی عمر کا سرٹیفکیٹ بھی شامل کیا جائے۔ ۶- پہلے ملازم ہونے کی صورت میں سابقہ تجربہ۔

۷- امیدوار اردو پڑھنا لکھنا جانتا ہو۔ ۸- درخواست میں یہ وضاحت ہو کہ امیدوار کنوارہ یا شادی شدہ ہے۔ شادی شدہ ہونے کی صورت میں فیملی کے افراد کی تعداد۔

کارکن درجہ اول: 367 - 12 - 235 - 10 - 185

کارکن درجہ دوم: 320 - 10 - 200 - 8 - 160

ہنگامی الاؤنس (سروس لکیشن کے امتحان کے بعد) P.F. - رہائش اور طبی دیگر مراعات سہولیتیاں میسر ہوں گی۔

خواہش اجاب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت فرمائیں:- ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ - قادیان - ضلع گورداسپور - پنجاب (پن: ۱۲۳۵۱۶) ناظر اعلیٰ قادیان

قرآن مجید مترجم ہریان انگریزی مع متن شائع ہو گیا!

نظارت دعوت و تبلیغ کے شعبہ نشر و اشاعت کی طرف سے ترجمہ قرآن مجید انگریزی مع عربی متن کا نیا شائع شدہ ایڈیشن کلکتہ سے طبع ہو کر قادیان میں آچکا ہے۔ اس قرآن مجید انگریزی میں خوبی یہ ہے کہ عربی متن کا لحاظ کرتے ہوئے اسے دائیں طرف سے شروع کیا گیا ہے۔ نیز قرآن مجید ہر لحاظ سے نہایت دیدہ زیب اور عمدہ ہے۔ اس کا سائز کتابی یعنی ۲۰x۴۰ اور وزن صرف ۳۷۵ گرام ہے۔ اوپر کی جلد نہایت مضبوط اور خوبصورت ہے۔ ہر شخص اس قرآن مجید کو سفر و حضر میں اپنے ہمراہ رکھ کر فائدہ اٹھا سکتا ہے۔ اس ایڈیشن میں کاغذ وہ استعمال کیا گیا ہے جسے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے "قرآن پیپر" کے نام سے موسوم فرمایا ہے۔ قرآن مجید کل ۶۲۵ صفحات پر مشتمل ہے۔ اور آخر میں ۳۷ صفحات پر مشتمل انڈیکس بھی لکھایا گیا ہے۔ جس میں سے مضامین باسانی تلاش کئے جاسکتے ہیں۔

جماعتوں اور اجاب کو جتنی تعداد میں قرآن مجید کی ضرورت ہو وہ دفتر ہذا کو مطلع کریں۔ ہدیہ فی نسخہ صرف پندرہ روپے رکھا گیا ہے۔ اخراجات ڈاک، بذمہ خریدار ہوں گے جو اندازاً چار روپے فی نسخہ ہوں گے۔ ایک سے زائد نسخے منگوانے کی صورت میں ڈاک خرچ کم ہوگا۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

فہرست نمبر ۲۲

منتظوری انتخاب عمود الہدایہ انجمن احمدیہ بیچ بہارہ کشمیر

مندرجہ ذیل عہدیداران جماعت احمدیہ بیچ بہارہ کشمیر کے انتخاب کی آئندہ تین سال کے لئے یعنی یکم اپریل ۱۹۸۰ء تک کیلئے نظارت ہذا کی طرف سے منتظوری دی جاتی ہے۔

ناظر اعلیٰ قادیان

صدر جماعت و قاضی: مکرم سید محمد شاہ صاحب سیفی
سیکرٹری نال و ضیافت: مکرم سید عبدالماجد صاحب رضوی
سیکرٹری جوبلی فنڈ: مکرم سید بشارت احمد صاحب
سیکرٹری امور عامہ: مکرم غلام نبی صاحب

اعلان نکاح

محترمہ امۃ النعیم صاحبہ (دختر مکرم اکبر حسین صاحب مرحوم) ساکن حیدرآباد کے نکاح کا اعلان مکرم مظفر احمد صاحب (ولد مکرم بشیر احمد صاحب) ساکن حیدرآباد کے ساتھ بوجہ مبلغ دو ہزار ایک صد روپیہ جنھوں نے ۲۷ مئی ۱۹۷۸ء کو مسجد مبارک، قادیان میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے فرمایا۔ مکرم بشیر احمد صاحب نے اعانت کبیرا وغیرہ کے لئے ایک صد روپیہ دیا۔ اجاب اس رشتہ کے فریقین کے لئے بابرکت ہونے کے لئے دُعا فرمائیں۔ خاکسار: ملک صلاح الدین ایم۔ اے۔ (روکیل المال)

درخواست دریا

① مکرم ڈاکٹر عبدالمنان صاحب نیویارک (امریکہ) نے تحریر کیا ہے کہ ان کی حکمرانہ ترقیات کے راستہ میں بعض مشکلات حائل ہیں۔ ان مشکلات کے ازالہ کے لئے دُعا فرمائی جائے۔ (ناظر بیت المال آمد قادیان)

② مکرم ابرار احمد صاحب شاہ مغربی جرمنی کو اللہ تعالیٰ نے مناسب ملازمت عطا فرمائی ہے۔ رہائش وغیرہ کے لحاظ سے کچھ مشکلات ہیں ان کے ازالہ کے لئے نیز دینی و دنیوی ترقیات کے لئے وہ جملہ اجاب جماعت سے درخواست دُعا کرتے ہیں۔

(خاکسار: محمد کیم الدین شاہ قادیان)

خط و کتابت کرنے ہوئے اپنا خریداری نمبر ضرور تحریر کیجئے